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Planul național unic de dezvoltare economico-socială pe anul 1987

Mobilizator program de muncă, de acțiune 
revoluționară pentru dezvoltarea intensivă, 
în ritmuri înalte, a economiei românești

LA INVITAȚIA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU

Viata politică a tării a fost 
marcată săptămîna trecută de 
lucrările celor mai reprezenta
tive foruri ale democrației so
cietății noastre socialiste, lu
crări în cadrul cărora au fost 
larg -dezbătute și adoptate în 
unanimitate documente de o 
excepțională însemnătate i care 
se constituie intr-un amplu și 
mobilizator program de muncă 
și acțiune revoluționară pentru 
dezvoltarea puternică a econo
miei românești, pentru progre
sul multilateral al patriei. Fun
damentate pe directivele Con
gresului al XIII-lea al partidu
lui, Planul național unic de 
dezvoltare economico-socială a 
Republicii Socialiste România 
pe 1987, Planul de dezvoltare a 
agriculturii, industriei alimen
tare, silviculturii și gospodări

rii apelor pe anul 1987. Buge
tul de stat pe anul 1987, toate 
celelalte documente investite cu 
putere de lege, prin hotăiîrea 
marelui for legislativ al țării, 
marchează trecerea la realiza
rea unor importante obiective 
economice și sociale stabilite 
pentru cel de-al doilea an al 
actualului cincinal, precum și 
intrarea într-o nouă etapă pe 
drumul făuririi societății so
cialiste multilateral dezvoltate.

Adevărată 'expresie a creației 
colective a producătorilor, be
neficiarilor și proprietarilor 
bunurilor materiale din patria 
noastră, rodul gîndirii crea
toare a tuturor oamenilor mun
cii, a întregului popor, planul, 
programele de dezvoltare pe 
anul 1987. dezbătute pe larg la 
toate nivelurile. în toate unită

țile economice, poartă ampren
ta gindiril creatoare a. secreta
rului general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu. care 
a analizat în repetate rinduri cu 
ministerele, centralele. între
prinderile. organele locale, pro
punerile de plan, orientînd lu
crările de fundamentare ale 
acestuia în direcțiile determi
nante pentru dezvoltarea in
tensivă a economiei. Totodată, 
cu excepționala sa capacitate 
de a pătrunde esența fenome
nelor. de a aplica creator legi
tățile și adevărurile general-va- 
labile ale socialismului științi
fic la realitățile și condițiile 
concrete ale României, condu
cătorul țării și partidului nostru 
a indicat cu claritate soluțiile

(Continuare in pag. a II-a)

VIZITA DE PRIETENIE A PREȘEDINTELUI 
MOHAMED HOSNI MUBARAK

Convorbiri oficiale intre președinții 
Nicolae Ceaușescu și Mohamed Hosni Mubarak

La Palatul Consiliului de 
Stat au început, sîmbătă du- 
pă-amiază, convorbirile ofi
ciale între președintele Repu
blicii Socialiste România, to
varășul Nicolae Ceaușescu, și 
președintele Republicii Arabe 
Egipt, Mohamed Hosni Mu
barak.

La convorbiri participă:
Din partea română — 

Gheorghe Oprea, prim vlce- 
prim-ministru al guvernului. 
Ștefan Bîrlea, președintele

Comitetului de Stat al Plani
ficării, loan Totu, ministrul 
afacerilor externe, Ilie Vădu
va, ministrul comerțului exte
rior și cooperării economice 
internaționale, Constantin Mi- 
tea și Nicolae Mihalache, con
silieri ai președintelui Repu
blicii Socialiste România, Tra
ian Pop, adjunct al ministru
lui afacerilor externe.

Din partea 'egipteană — 
Ahmed Esmat Abdel Meguid, 
viceprim-ministru și ministru

al afacerilor externe, Yousri 
Aii Moustafa, ministrul eco
nomiei și comerțului exterior, 
Atef Mohamed Obeid, minis
tru pentru problemele Consi
liului de Miniștri și ministru 
de stat pentru dezvoltare ad
ministrativă, Ossama El Baz, 
prim-adjunct al ministrului 
afacerilor externe și director 
al Cabinetului președintelui 
pentru probleme politice, Mo
hamed Said El-Sayed, amba
sadorul Egiptului în România,

Mamdouh El Beltagi, pre
ședinte al Serviciului de in
formații al statului, Moustafa 
El Feki, secretar pentru infor
mații al președintelui.

Președintele Nicolae 
Ceaușescu a salutat cu căldură 
noua vizită în țara noastră a 
președintelui Republicii Ara
be Egipt, evidențiind c.ă aceas
ta constituie o expresie a trăi- 
niciei raporturilor prietenești 
statornicite între cele două 
țări și popoare. Totodată, to

varășul Nicolae Ceaușescu a 
exprimat convingerea că înțe
legerile la care se va ajunge 
cu prilejul actualelor convor
biri vor întări și mai mult 
conlucrarea dintre România și 
Egipt, atît pe plan bilateral, 
cît și în sfera vieții interna
ționale, corespunzător voinței 
și aspirațiilor de pace și pro
gres ale ambelor popoare.

Președintele Mohamed 
Hosni Mubarak a mulțumit

(Continuare In pag. a III-a)

DINAMICA VENITULUI NATIONAL

2500 DE ANI DE EROISM LEGENDAR

Neîntrerupta continuitate
Doctrinei continuității — dacă 

pentru început ne gîndim la ea 
pe plan european — i s-au opus 
dela bun început o serie de 
învățați care în istoria evoluției 
imperiului roman pină in mo
mentul prăbușirii sub lovituri
le triburilor germanice au vă
zut un proces închis, procesul 
unei civilizații care, dincolo de 
limitele în care a fost inițial e- 
laborată, nu a lăsat urme adînci, 
nici in procesele de etnogeneză 
ale lumii evului mediu, nici -în 
universul 'spiritual al acestei 
lumi, ci doar urmele sau ruine
le marilor ei edificii. Această 
doctrină adversă, în a cărei vi
ziune prăbușirea civilizației ro
mane a echțvalat din punct de 
vedere istoric cu o catastrofă 
totală, a determinat apariția 
teoreticienilor tezei discontinui
tății, după care, eventualele, 
vagi, influențe romane de or
din etno-cultural, extra fines 
Imperii, nefiind de luat în sea
mă. Este și. doctrina care poartă 
răspunderea definirii primului 
mileniu drept o perioadă întu

necată a istoriei Europei (..The 
Dark Age“) și care, revitali- 
zată în 1947 de Andră Pigonol 
(„...la civilisation romaine n’est. 
pas morte de sa belle mort! 
Elie a ete assassinee") a fost 
imediat reluată, fără prea mari 
modificări, de neoadversarii te
zei continuității, de aceia după 
care influențele civilizației ro
mane in afara granițelor iniția
le au rămas complet fără conse
cințe. A fost și este una din ma
rile misiuni ale arheologiei de a 
demonstra falsitatea acestei doc
trine.

După primele reacții, remar
cabile, împotriva tezei disconti
nuității, ca, de pildă, aceea a 
lui E. Kornemann „Frontierele 
invizibile ale imperiului roman", 
ele devin — după cum în 1970 
sublinia regretatul arheolog, 
profesorul Ion Nestor. — „din 
ce în ce mai nuanțate și preci
se". Astfel, în 1954, M. Wheeler 
publică „Roma dincolo de fron
tierele imperiale", pentru pa în 
1959, K. Christ (Romer und 
Barbaren in der hohen Keiser-

zeit) să ajungă la inspirata de
finire a întregului proces prin 
aserțiunea „frontierele invizibile 
ale influențelor romane". Tot el 
este acela care, în același con
text, a demonstrat interpretarea 
exagerată de către unii. învă
țați a celebrei maxime a’lui Au
gustus (Octavian): „Coereendi 
intra terminus Imperii".

în țară începuturile luptei îm
potriva doctrinei discontinuită
ții o datorăm învățaților ar-’ 
deleni și mai aproape de noi 
geniului lui N. Iorga ce a con
firmat Europei existența „ro
manității orientale" și prin acel 
celebru „Bizanț după Bizanț"!, 
continuitatea civilizației bizanti
ne în Principatele Române si 
după căderea Constantinopolu- 
lui. în anii noștri arheologia, — 
în general — istoriografia româ
nească, sînt acelea care în mod 
continuu demontează artificia- 
lul eșafodai al doctrinei discon
tinuității, aducînd mereu noi 
dovezi ale continuității lumii 
daco-romane in Dacia și după

(Continuare în pag. a V-a)

PROGRAM PRIVIND AUTOCONDUCEREA Șl AUTOAPRUVIZIUNAREA 
PENTRU ASIGURAREA BUNEI APROVIZIONĂRI A POPULAȚIEI CU 

PRODUSE AGROALIMENTARE Șl BUNURI INDUSTRIALE DE CONSUM 
pe perioada 1 octombrie 1986 - 30 septembrie 1987
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Plecarea din Capitală
Duminică Ia amiază s-a în

cheiat vizita de prietenie efec
tuată în țara noastră, la invitația 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socia
liste România, de președintele 
Republicii Arabe Egipt. Moha
med Hosni Mubarak.

Solemnitatea plecării Înaltu
lui oaspete egiptean a avut loc 
pe aeroportul Otopeni. unde 
erau arborate drapelele de stat 
ale României și Egiptului.

Pe frontispiciul aerogării se 
aflau portretele președinților 
Nicolae Ceaușescu și Mohamed 
Hosni Mubarak. Încadrate de 
drapelele Republicii Socialiste 
România si Republicii Arabe 
Egipt. Pe mari pancarte erau 
Înscrise. In limbile română și 
arabă, urările : „Să triumfe 
politica de destindere, colabora
re. securitate și pace în întrea
ga lume!“. „Să se dezvolte 
continuu relațiile de prietenie 
și colaborare Intre Republica 
Socialistă România si Republica 
Arabă Egipt, tn interesul po
poarelor român si egiptean, al 
cauzei păcii și Înțelegerii in
ternaționale I".

Președintele Nicolae 
Ceaușescu și președintele Mo
hamed Hosni Mubarak au sosit 
Împreună la aeroport. Aici se 
aflau primul ministru al gu
vernului. Constantin Dăscălescu, 
membri ai Consiliului de Stat 
Si ai guvernului, generali, alte 
persoane oficiale.

Erau prezenți ambasadorul 
Egiptului la București si mem
bri al ambasadei. '

Au fost intonate imnurile de 
stat ale Republicii Arabe Egipt

Si Republicii Socialiste Româ
nia.

Președinții Nicolae Ceaușescu 
și Mohamed Hosni Mubarak au 
trecut in revistă garda de 
onoare.

Tn continuare, președintele 
Mohamed Hosni Mubarak și-a 
luat rămas bun de la oficiali

tățile române prezente pe ae
roport.

Un grup de pionieri a oferit 
președinților Nicolae Ceaușescu 
și Mohamed Hosni Mubarak bu
chete de flori.

La scara avionului, președin
ții Nicolae Ceaușescu și Moha
med Hosni Mubarak și-au

strîns cu căldură mîinile. s-au 
îmbrățișat.

Ceremonia plecării șefului 
statului egiptean s-a desfășurat 
în aceeași atmosferă caldă, 
prietenească ce a caracterizat 
întreaga vizită.

La ora 12 aeronava preziden
țială a decolat.

Dineu oficial 
oferit de 

președintele 
Republicii 
Socialiste 
România 

în onoarea 
președintelui 

Republicii
Arabe Egipt 
• Toastul 

președintelui 
Nicolae 

Ceaușescu 
® Toastul 

președintelui 
Mohamed

Hosni 
Mubarak
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PROGRAM privind autnconducerea și autnaprnvizionarea pentru asigurarea bunei 
aprnvizionări a populației eu produse agrualimentare și bunuri industriale de consum

pe perioada 1 octombrie 1986 — 30 septembrie 1987
Programul privind autocondu-- 

cerea și auloaprovteionarea cu 
produse agroalitrientare și bu
nuri industriale de consum a fost 
elaborat în concordanță cu hotft- 
ririle Congresului al XllI-lea al , 
Partidului Comunist Hoinări, cu 
orientările și indicațiile tovară-' 
șuiui Nicolae Ceaușescu, secre
tarul general al partidului, pre
ședintele Republicii, privind 
realizarea producției și asigu
rarea bunei aprovizionări a 
populației.

Programul se înscrie în an
samblul măsurilor de. perfecțio
nare a organizării și "Conducerii 
activităților din industrie și a- 
gricultură, potrivit sarcinilor 
trasate de secretarul general al 
partidului, hotăririlor adoptate 
îa Congresul al ÎII-!ea al oame
nilor muncii- și Congresul țără
nimii și oamenilor muncii din 
agricultură și alte sectoare eco
nomice.

înfăptuirea obiectivelor noii 
revoluții agrare, elaborate și 
fundamentate magistral de to
varășul Nicolae Ceaușescu, se
cretarul general al partidului, 
dezvoltarea intensivă a produc
ției agricole vegetale și animale, 
recoltele mari obținute în anul 
1986 creează condiții favorable 
pentru creșterea tot mai accen
tuată a contribuției agriculturii, 
ca ramură de bază a economiei 
naționale, Ia progresul general 
al țării și ridicarea bunăstării 
întregului popor.

I. Cu privire la produsele 
agrualimentare

Programul prevede asigurarea 
aprovizionării populației pe baza

1. Carne, pește, lapte șl alte i

• - U.M. Trimestrul 
IV 1986

Trimestrele 
I—III 1987

Carne și produse dincarne mii tone 194,8 580.0din care :
— carne tăiată și pă-

sări vii în ech îva-
lent carne mii tone 95.8 290,0

— produse din carne mii tone 99.0 290,0din tare :
— preparate din

carne mii tone 80.6 214.0
—i- preparate 

ilnare
cu-

mii tone 12,2 50,0
— conserve din

carne mii tone 6,2 26.0
Pește și produse din

miipește tone 49.3 124,0
Predase culinare cu
came și pește mii tone 51.0 200.0
— din industrie mii tone 12,2 50,0
— din comerț mii tone 38,8 150,0
Lapte și produse lac-

late proaspete Brînzeturi
mii hl 
mii tone

1 710
16,5

6 500 
46,0

Unt mii tone 6.0 20,0
Ouă mii. buc. 625,0 2120

Se vot lua în continuare mă
suri de înființare a noi gospo
dării anexă ale unităților de ali
mentație publică și consumuri
lor colective, precum și pentrit 
dezvoltarea celor existente, spo
rirea efectivelor de animale, va
lorificarea integrală a resurselor 
locale.

La industrie se ate în vedere 
creșterea mai accentuată a can
tităților de produse din carne, 
prelucrate în sortimente diver
sificate, care să ușureze munca 
țn gospodărie, ta preparate din 
Carne se vor desface pe întreaga 
perioadă 294,6 mii tone, iar la 
preparate culinare. 62.2 mii tone.

De asemenea, potrivit Progra
mului de dezvoltare a producției 
de preparate culinare. în unită
țile de alimentație publică și 
cantine, se vor realiza, pentru 
consumul la domfeiliu, pe în
treaga perioadă. 188.8 mîi tone 
produse culinare cu carne, pesta 
si legume, astfel incit. în totnl, 
Industria și comerțul vor asigu
ra 251,6 mii tone produse culi
nare. echivalent cu 260 milioane 
fnfcnfttri pe an. Se vot lua mă
suri pentru diversificarea sorti- 
fnentelor de mîncăruri gătite, 
șemîpreparste, tocăturî, pireuri, 
Sune și ciorbe, preparate de pes
cărie, patiserie, simigerie Si al
tele, care să permită alegerea 
umor meniuri variate șl comuta
te, inclusiv dietetice. Totodată, 
»e va acționa pentru dezvoltarea 
rețelei de desfacere a prepara- 

I telor culinare prin magazine, case 
j de comenzi, cantine și unități 
specializate de alimentație pu
blică, contribuind la o mai bună 

realizării producțiilor planificate 
și respectării întocmai a preze- 
deriior legii privind asigurarea 
în primul rind a fondului cen
tralizat de staț, precum și a fon
dului județean, răspunderea pen
tru îndeplinirea integrală a a- 
cestor sarcini șt încadrarea în 
cantitățile stabilite pentru con
sumul propriu revenind consili
ilor populare, ca organe ale au- 
tocondueerii teritoriale.

în scopul îndeplinirii progra
mului, Ministerul Industriei 
Alimentare și al Achiziționării 
Produselor Agricole. Ministerul 
Agțiculturli. consiliile populare, 
unitățile agricole de stat și co
operatiste vor lua măsuri nentru 
realizarea producției vegetale și 
animale la nivelul cerințelor noii 
revoluții agrare, a intrărilor la 
fondul de stat, valorificarea mai 
intensă a disponibilităților de la 
populație, potrivit sarcinilor re
zultate din Programul unic de 
creștere a producției agricole în 
gospodăriile personale.

Cantitățile de produse alimen
tare prevăzute pentru desfacere 
au fost fundamentate pe cerin
țele Programului de alimentație 
științifică, diferențiate în funcție 
de structura populației, de efor
turile depuse în producție și de 
specificul local, ținînd seama, 
totodată, de gospodărirea judi
cioasă și valorificarea superioară 
a produselor agroalimentare 
destinate fondului pieței.

T-a principalele produse agro
alimentare sînt prevăzute urmă
toarele cantități :

oduse de origine animală
— Program —

aprovizionare în forme civilizaie 
a populației.

In municipiul București se va 
asigura desfacerea zilnică, pen
tru consum la domiciliu, a peste 
225 mii meniuri de mîitcăAi’i 
gătite și semipreparate (69 mi
lioane meniuri pe an), prdduse 
în industria alimentară, unltățlte 
de alimentație publică și consu
muri colective.

Cantități însemnate, de 173.3 
mii tone, sînt prevăzute pentru 
desfacere către populație la 
pește și produse din pește ne 
întreaga perioadă, din care 108,5 
mii tone pește proaspăt și con
gelat si 64.8 mii tone semicon- 
serve și conserve din pește.

Ministerul Industriei Alimen
tare și al Achiziționării Produ
selor Agricole și Ministerul 
Agriculturii vor acționa pentru 
creșterea producției de pește 
din apele interioare și' Marea 
Neagră, precum și a cantităților 
de Specii valoroase din pescuitul 
oceanic. De asemenea, va fi îm
bunătățită structura sortimenta
lă și calitatea produselor prelu
crate din pește, prin respectarea 
strictă a tehnologiilor și rețete
lor de fabricație.

La lapte și produse din lapte, 
unitățile de /industrializare vor 
acorda o atenție deosebită îm
bunătățirii calității si diversifi
cării structurii la sortimentale 
destinate alimentației copiilor.

Pentru buna gospodărire a re
surselor de lapte. în funcție 'ta 
cerințele de consum, consiliile 
populare vor adapta lunar struc
tura sortimentală a livrări’nr 
produselor din lante. în limita 
cantităților totale de lenta apro
bate pentru fondul pieței.

2. Grăsimi vegetale șl animale

U.M.
Program 

trim. IV. 1986
Program 

trim.
I—III 1987

— ulei comestibil mii tone 60,0 155,0
— grăsimi porcine mii tone 7,6 23,0
— margarina mii tone 8.3 19,9

Desfacerile de ulei comestibil alimentația publică și consumu-
pe un locuitor se mențin la r.i- rile colective se vor folosi cânii-
velul prevăzut în anul 1986. în; tați mai mari de un<țură.

3.Zahăr, produse zaharoase, de cofetărie și patiserie

Program Program
trim. IV 1986 trim.

U.M. I—III 1987

— Zahăr mii tone 87.0 255,0
— Produse zaharoa-

se, de cofetărie și
patiserie mii tone 147,0 419,7

Ministerul Industriei Alimen
tare și al Achiziționării Produ
selor Agricole va lua măsuri 
pentru creșterea producției de 
patiserie cu diverse umpluturi, 
îmbunătățirea calității și pre

4.Grîu pentru pîine și făină, porumb pentru mălai și alte 
produse din eereale

Program Program
U.M. trim. IV 1986 trim.

I—III 1987

— Grîu pentru pîine
și făină mii tone 625,0 1 875,0

— Porumb pentru
mălai mii ton» 130,0 310,0— Paste făinoase mii tone 23,0 60,5— Biscuiți inii tone 28,5 72,3— Orez dccorticat mii tone 24,0 62.0— Arpacaș mii tone 5,0 25,0

La stabilirea cantităților pre
văzute în program pentru des
facerea la grîu și porumb s-a 
luat în calcul populația din 
orașe și centre muncitorești, 
personalul muncitor navetist și 
cel cu locul de muncă in co
mune, precum și populația din 
zonele de deal și munte neDro- 
ducătoare de cereale care con
tractează și livrează produse ve
getale și animale.

Membrii cooperatori care lu
crează în cooperativele agri
cole de producție situate în zo
nele producătoare de cereale, 
membrii de familie aflați în în

5. Legume, cartofi, fructe și struguri

U.M.
Program 

trim. IV.1986
Program 
trim.

I—III. 1987
Cartofi — total mii tone 425,0 675,0

din care :
- — cartofi de toamnă mii tone 425.0 470.0

— cartofi timpurii
și de vară mii tone — 205,0

Legume de cîmp mii tone 535,0 980.0
Fasole boabe mii tone 14.0 25.0
Fructe mii tone 135.0 250.0
Struguri mii tone 60,0 79,0

Pentru buna aprovizionare a 
populației cu legume, cartofi și 
fructe, Ministerul Agriculturii, 
Ministerul Industriei Alimen
tare și al Achiziționării Produ
selor Agricole vor lua măsuri 
pentru asigurarea Intrărilor la 
fondul de stat și a transportu
lui _ operativ către piețele și. u- 
nitățile de desfacere, întărirea 
controlului asupra sortării, de

— mii tone îa
3.1 decembrie 1986 —

— Cartofi de toamnă 300
— Legume de cîmp 162

din care : ceapă 55
rădăcinoase 60
varză 30

— Fasole boabe 23
— Fructe și struguri 193

din care : mere 184
struguri 7

— Produse semiindustrializate 20

La conserve de legume, fructe și bulion se prevăd următoarele 
desfaceri :

— mii tone —
Program 

trim. IV. 1986
Program 

trim. I—III. 1987

— Conserve de legume 75.0 ' 120.7
— Bulion 12.0 16.0
— Conserve de fructe 24,0 59.5

zentării produselor zaharoase, 
respectarea normelor tehnice d£ 
fabricație, acordînd o atenție 
deosebită sortimentelor pentru 
copii.

treținerea acestora, pensionarii 
sau alți cooperatori inapți de 
muncă urmează să fie aprovi
zionați cu pîine. făină și mălai 
de către cooperativele agricole 
de producție din cantitățile pre
văzute pentru retribuirea mun
cii. Unitățile agricole coopera
tiste vor asigura membrilor co
operatori și mecanizatorilor 
care lucrează pentru cooperati
vele agricole pîine și făină, co
respunzător cantităților de grîu 
cuvenite ca retribuire in natură 
pentru zilele-muncă efectuate, 
foloâindu-se în acest scop brută
riile și morile din comune.

pozitării și- livrări; produselor, 
iar Ministerul Comerțului In
terior va acționa pentru extin
derea și modernizarea rețelei de 
desfacere șl realizarea unui co
merț civilizat.
• In scopul asigurării, continui
tății în aprovizionare pină la 
noua recoltă, s-a prevăzut însi- 
îdzarea pentru fondul pieței a 
următoarelor cantități :

In completarea fondului de 
mărfuri din producția internă, 
potrivit prevederilor de plan se 
vor desface unele produse din 
import (lămil, portocale, gre- 
puri, măsline etc.).

II. Cu privire la produsele 
Industriale

Pentru buna aprovizionare a 
populației s-au asigurat canti

Pardesie, raglane imper
meabile, bluze de vint 

Paltoane și haine de iarnă 
Rochii și capoate din țesă

turi de iarnă și vară 
Cămăși și bluzoane — total 
Pantaloni — total 
Bluze și fuste — total 
Tricotaje pentru nou-născuți 
Tricotaje pentru iarnă și 

vară 
încălțăminte pentru sezonul 

de toamnă — iarnă și pri
măvară — vară

Prin program s-au stabilit 
creșteri la toate produsele și 
îndeosebi la sortimentele pentru 
nou-născuți. copii și tineret, 
îmbrăcăminte tricotată de vară, 
pardesie, raglane, bluze de 
vînt, haine de iarnă, pantaloni, 
rochii, bluze, fuste, realizate in 
noi modele și contexturi.

Ministerul Comerțului Inte
rior împreună cu Ministerul 

,Industriei Ușoare șt unitățile 
’ cooperației meșteșugărești vor 

lua măsuri pentru sporirea li
vrării și desfacerii articolelor de 
îmbrăcăminte gata confecțio
nată, de valorificare superioară 
a materiilor prime din produc
ția internă și a materialelor re
cuperabile. pentru producerea și 
livrarea mărfurilor specifice pe 
sezoane.

U.M. Trim. IV.
Trim. I—III.

Aparate de radio mii buc. 471
Televizoare mii buc. 224
Mașini de spălat rufe mii buc. 255
Mașini de cusut mii buc. 47
Frigidere mii buc. 196
Mașini de gătit șl sobe de

încălzit cu combustibili
solizi mii buc 180

Mașini și reșouri aragaz mii buc. 148
Mobilă mii. Iei 5 960
Jucării mii. lei 1 540
Articole de menaj din fa-

iantă, ceramică și porțelan mii buc. 72.5
Detergenți mii tone 69,9
Săpun — total mii tone 22,4

Se vor livra' produse noi cu 
caracteristici tehrtico-functio- 
nale superioare, intr-o struc
tură îmbunătățită, iar unele din 
cele existente se vot moderniza, 
avindu-se in vedere ridicarea 
nivelului calitativ și al fiabili
tății în exploatare.

La scule și unelte de uz 
agricol și gospodăresc, precum și

U.M. Trim. IV 1986
Trim: I—III 1987

Combustibili solizi — total mii tone 4 200
din care :

— cărbuni mii tone 2 450
— lemne de foc mii tone 1 750

La petrol se vor desface 16 
mii tone in trimestrul IV. 1986 
și 22 mii tone in trimestrul I. 
1987, iar la gaze lichefiate 62 
mij tone în trimestrul IV. 1986 
și 57 mii tone îrr trimestrul I. 
1987.

La medicamente se prevăd 
cantități corespunzătoare pen
tru menținerea stării de sănă
tate a populației.

Ministerul Sănătății va ur
mări repartizarea judicioasă pe 
teritoriu a produselor farma
ceutice în structură sortimen
tală. orgănizind acțiuni, prin 
cadrele sanitare, pentru promo
varea mai largă a factorilor na
turali de cură terapeutică, res
pectarea tratamentelor cores
punzătoare prescripțiilor medi
cale și combaterea abuzului de 
medicamente. 

tăți corespunzătoare de măr
furi într-o gamă sortimentală 
diversificată cu articole noi. de 
nivel tehnic și calitativ supe
rior.

Mărfuri textilc-în^ălțămintc :
La principalele produse se 

prevăd la desfacere' următoarele 
cantități :

U.M. Trim. IV. 1986
Trim. I—III 1987

mii buc. 2 040
mii buc. 3 100

mii buc. 5 085
mii buc. 15 550
mii per. 3 800
mii buc. 2 550
mii buc. 19 700

mii buc. 53 300

mii per. 50 700

Totodată, se va acționa pen
tru realizarea producției și li
vrărilor către fondul pieței a 
sortimentelor pe clase de cali
tate potrivit sarcinilor stabilite 
in plan, prin crearea de noi 
produse cu grad ridicat de pre
lucrare, execuție, finisaj și pre
zentare. în vederea satisfacerii 
cerințelor tuturor categoriilor 
de cumpărători.

Bunuri de folosință Îndelun
gată, articole de uz casnic șl 
gospodăresc și alte mărfuri in
dustriale :

Cantitățile prevăzute la des
facere la principalele produse 
asigură aprovizionarea popu
lației astfel : 

la materiale de întreținere și re
parare a locuințelor, fondul de 
mărfuri asigură buna aprovizio
nare a populației la orașe și 
sate.

La combustibili solizi se pre
vede creșterea în continuare a 
ponderii cărbunilor în aprovi
zionarea populației :

III. Măsuri pentru realizarea 
programului

— Consiliul de Miniștri va 
urmări și analiza lunar modul 
în care ministerele și consiliile 
populare asigură îndeplinirea 
sarcinilor de producție și livrare 
la fondul pieței, la toate pro
dusele agroalimentare și indus
triale prevăzute in Programul 
de autoconducere și autoapro- 
vizionare teritorială și va exer
cita u.n control permanent asu
pra activității desfășurate de 
organele centrale și locale pen
tru respectarea obligațiilor ce 
le revin.

— Ministerul Agriculturii și 
Ministerul Industriei Alimen
tare și al Achiziționării Produ
selor Agricole împreună cu con
siliile populare vor lua măsuri 

pentru creșterea producției a- 
niipale și vegetate in unitățile 
de stat și cooperatiste, precum 
și in gospodăriile populației, 
acționind pentru sporirea efec
tivelor de animale. îmbunătăți
rea furajării lor. folosirea in
tegrală și eficientă a terenuri
lor arabile .și a finețelor. a su
prafețelor de pomi și vii, pen
tru realizarea integrală și rit
mică a intrărilor la fondul de 
stat la nivelul planificat sta
bilit pe flecare județ, in vede
rea constituirii fondului cen
tralizat și acoperirii nevoilor 
proprii de consum.

De asemenea. Ministerul A- 
griculturii, Ministerul Indus
triei Alimentare și al -Achizițio
nării Produselor Agricole, U- 
niunea Centrală a Cooperative
lor de Producție. Achiziții și 
Desfacere a Mărfurilor și con
siliile populare vor acționa cu • 
toată fermitatea, potrivit legii, 
pentru sporirea contractărilor și 
achizițiilor de produse agroali
mentare din gospodăriile popu
lației.

— Consiliile populare poartă, 
potrivit legii, întreaga răspun
dere pentru îndeplinirea inte
grală a obligațiilor ce le revin 
îa livrările de carne, lapte, le
gume și fructe pentru constitui
rea fondului de strat.

Consiliile populare vor ela
bora programe <je autocondu
cere si autoaprovizionare pen
tru fiecare unitate adm-inistra- 
tiv-teritorială, cu saniîmi Con
crete privind producția, livră
rile pentru fondul-de slșif. pre
cum și ■ măsuyi^jeăfe să,. ' asigure 
realizarea m totalitate și la 
timp a cantităților stabilite 
pentru aprovizionarea popu
lației .din producția- obttrwrtă, in 
fiecare iu<fețt“precurn șiț «aîis-^ 
facerest celorlalte nevoi ale i 
conomiei naționale.

— Pentru Îmbunătățirea a-w- 
provizionării municipiului 

București și a unor centre mun
citorești, Ministerul Industriei 
Alimentare și al Achiziționării 
Produselor Agricole va urmări 
ca unitățile agricole care au o- 
bligația să livreze pentru aceste 
localități, să realizeze integral 
cantitățile planificate de carne, 
lapte, legume, cartofi și fructe.

— Ministerul Comerțului In
terior, Ministerul Turismului, 
Uniunea Centrală a Cooperati
velor de Producție, Achiziții șl 
Desfacere a Mărfurilor și con
siliile populare vor lua măsuri, 
în continuare, pentru dezvolta
rea producției in gospodăriile 
anexă ale unităților de alimen
tație publică și consumurilor 
colective, ale întreprinderilor 
economice și sociale, in vederea 
sporirii contribuției acestora la 
acoperirea necesarului propriu 
de carne, legutne și alte pro
duse.

— Ministerul industriei Ali
mentare și al Achiziționării 
Produselor Agricole. Ministerul 
Agriculturii, Ministerul Comerțu
lui Interior. Uniunea Centrală a 
Cooperativelor de Producție. A- 
chiziții și Desfacere a Mărfu
rilor. Ministerul Turismului și 
consiliile populare vor acționa 
pentru realizarea prevederilor 
din Programul aprobat privind 
creșterea producției in mica in
dustrie alimentară și culinară, 
precum și extinderea desfacerii 
către populație a mîncărurilor 
gata preparate și semiprepara- 
telor culinare.

— Ministerul Comerțului In
terior împreună cu ministerele 
producătoare. Comitetul de Stat 
al Planificării și consiliile popu
lare vor lua măsuri pentru re
partizarea judicioasă pe terito
riu a fondului de mărfuri pre
văzut în program, în raport,cu 
structura populației. ucmărin- 
dtr-se în mod deosebit'ăsigura- 
rea-bunei aprovizionări în mu
nicipiul București. centrele 
muncitofeștf. Bazinele nîiniere, 
petroliere, forestiere și marile 
șantiere, precum și o echilibra
re a consumultii pe locuitor in
tre județe față de consumul 
mediu pe țară. .

— Ministerul Industriei Ali
mentare și al Achiziționării Pro
duselor Agricole și Ministerul 
Comerțului Interior împreună 
cu consiliile populare vor lua 
măsuri pentru însilozarea la 
timp a cantităților stabilite de 
cartofi, legume și fructe, sorta
rea și buna păstrare a acestor 
produse.

— Ministerul Industriei Ali
mentare și al Achiziționării Pro
duselor Agricole și consiliile 
populare vor constitui un stoc 
permanent de oarne, în cadrul

cantităților aprobate, la dispozi
ția municipiului București și a 
județelor. pentru asigurarea 
continuității in aprovizionarea 
populației.

— Ministerul Comerțului Inte
rior, Comitetul de Stat pentru 
Prețuri și consiliile populare 
vor acționa pentru desfășurarea 
corespunzătoare a comerțului în 
piețe și tirguri. urmărindu-se 
aplicarea prevederilor legale 
privind, vinzarea produselor a- 
groalimentare de către producă
tori. respectarea prețurilor maxi
male de mercurial, asigurarea 
calității produselor și a condi
țiilor igienico-sanitare.

— Ministerul Comerțului In
terior, Ministerul Turismului, 
Uniunea Centrală a Cooperati
velor de Producție. Achiziții și 
Desfacere a Mărfurilor și con
siliile populare vor luă măsuri 
pentru buna organizare a co
merțului si alimentației publice 
pe Litoral și stațiunile balneo- 
climatice. conform programului 
special ce șe va întocmi pentru 
sezonul estival.

— Ministerele producătoare de 
bunuri irjduslriale de consum 
vor lua .măsuri pentru realizarea 
integrală ’a producției, livrarea 
ritmică către unitățile comerci
ale a'mărfurilor prevăzute în 
•program, cu respectarea norme- 
ipr de calitate stabilite, potrivit 
/programelor speciale aprobate 
pe ramuri și grupe de produse.

— Ministerul Minelor, Petro
lului și Geologiei. Ministerul In
dustrializării Lemnului și Ma
terialelor de Construcții vor a- 
sigura livrarea integrală și la 
termen a cantităților de cărbuni 
și lemne de foc stabilite in pro
gram, astfel incit aproviziona
rea populației cu combustibili să 
se desfășoare in condiții cores- 

■ punzătoare.
— Ministerul Comerțului In

ferior și Uniunea Centrală a 
? -Cooperativelor de Producție, 

. Achiziții și Desfacere a Mărfu
rilor vor acționa permanent 
pentru buna aprovizionare și 
organizare a desfacerii produse
lor industriale prin rețeaua co
mercială de la orașe și sate, 
modernizarea și specializarea In 
continuare a magazinelor.

— Ministerul Transporturilor 
și Telecomunicațiilor împreună 
cu Ministerul Industriei Alimen
tare și al Achiziționării Produ
selor Agricole, Ministerul Co
merțului Interior și Uniunea 
Centrală .a Cooperativelor de 
Producție. Achiziții și Desfacere 
a Mărfurilor vor asigura trans
portul operativ al produselor a- 
groalimentare și industriale, 
eliminînd orice pierderi și de
precieri.

— Ministerul Comerțului In
terior, Ministerul Turismului, 
Uniunea Centrală a Cooperati
velor de Producție, Achiziții și 
Desfacere a Mărfurilor, cele
lalte ministere cu o rețea de 
desfacere și consiliile populare 
împreună cu organele Inspec
toratului General de Stat pen
tru Controlul Calității Produse
lor vor acționa pentru sporirea 
exigentei la recepția calitativă 
a mărfurilor, întărirea ordinii si 
disciplinei in fiecare unitate co
mercială. respectarea regulilw 
de comerț și a normelor de etică 
și echitate socialistă de către 
toți lucrătorii . in relațiile cu 
populația.

— Consiliul pentru coordona
rea producției bunurilor de larg 
consum, aprovizionării și prestă
rilor de servicii pentru popu
lație, împreună cu ministerele 
producătoare și cele cu activi
tate. comercială, va analiza lu
nar modul de îndeplinire a pre
vederilor din Program, luînd 

. măsuri operative pentru reali
zarea corespunzătoare a livrări
lor și desfacerilor și va raporta 
Consiliului de Miniștri asupra 
modului cum se desfășoară a- 
provizionarea populației.

Realizarea prevederilor Pro
gramului privind autoconduce- 
rea și autoaprovizionarea pen
tru asigurarea populației cu 
produse agroalimentare și bu
nuri industriale impune partici
parea oamenilor muncii din in
dustrie și agricultură la spori
rea producției, și ridicarea cali
tății acesteia. întărirea răspun
derii consiliilor populare, a tu
turor unităților economice, in 
asigurarea bunei aprovizionări 
a populației, contribuind astfel 
la înfăptuirea hotăririlor Con
gresului al XIII-lea al partidu
lui, a indicațiilor și orientărilor 
tovarășului secretar general 
Nicolae Ceaușescu privind creș
terea nivelului de trai al între
gului popor, țelul suprem al po
liticii Partidului Comunist 
Român.

(Urmare din pag. I)
bele mai potrivite pentru con- 
fientrftrea preocupărilor in direc
țiile care asigură o creștere 
economică puternica, armonioa
să, de o înaltă eficientă, pre
cum șî realizarea unei noi; cat 
Jități â muncii și vieții po
porului.

Potrivit prevederilor legilor 
recent adoptate de Marea Adu
nare Națională, prevederi larg 
dezbătute — cum arătam — și 
însușite de oamenii muncii, tră
sătura marcantă, definitorie a 
întregii activități pe care ur
mează să r> desfășurăm in 1987 
o constituie continuarea la un 
nivel superior a procesului de 
dezvoltare intensivă a econo
miei naționale, proces început 
încă din acest prim an al ce
lui de*»l VIH-lea cincinal. Pe 
Această bază planul de dezvol
tare econOmieo-socială a tării 
no 1987 prevede însemnate creș
teri cantitative si calitative in 
toate sectoarele și domeniile de 
activitate. Astfel, față de acest 
An. venitul național urmează să 
citească cu S—9 la sută, valoarea 
producției-inarfă industriale — 
eu 6—7 la șuti, valoarea pro
ducției globale agricole — cu 
5.5—6.5 Ia sută, investițiile to
tale — cu 6—7 Ia sută, volu
mul comerțului exterior — eu 
7—8 la sută. Pe de altă parte, 

semnificativ pentru procesul de 
dezvoltare intensivă a econo
miei noastre naționale este fap
tul că ritmul de creștere a ve
nitului național îl devansează 
pe ecl al produsului social, iar 
producția netă din toate ramu
rile va spori mai rapid decit 
producția globală.

în deplin consens cu exigen
tele dezvoltării intensive și 
fundamentat pe noile normati
ve economico-financiari pla
nul pe anul viitor prevede creș
terea accentuată a productivită
ții muncii, economisirea stricta 
și valorificarea superioară a tu
turor resurselor, utilizarea ra
țională a fondurilor .fixe, ridi
carea rentabilității întregii ac
tivități economice. Accelerarea 
dezvoltării intensive este fun
damentată pe creșterea susținu
tă a contribuției științei , pe ex
tinderea progresului tehnic, po
trivit programelor elaborate suu 
directa cbndttcere a tovarășei 
Elena Ceaușescu. personalitate 
marcantă a lumii științifice con
temporane. savant de înalt pres
tigiu internațional, prin a că
rei strălucită activitate știința 
românească aduce o contribuție 
mereu sporită la înflorirea per
manentă a patriei. înscriindu-se 
intre factorii hotărîtori ai con
strucției' socialismului multila
teral dezvoltat în patria noastră.

In industrie, creșterea pro

ducției se va realiza în condi
țiile modernizării in continuare 
a structurilor de fabricație, dez
voltării in ritm accelerat a ru
murilor de vitf, sporirea aecen 
tuati a gradului de valorificare 
a materiilor prime, combustibi
lilor și energiei, execuției de

Mobilizator program de munca, de acțiune 
revoluționară pentru dezvoltarea intensivă, 
în ritmuri înalte, a economiei românești

produse de înalt nivel tehnic și 
calitativ, competitive pe plan 
mondial. Continuînd pe <• 
treaptă calitativ superioară 
procesul de industrializare so
cialistă — cerință determinantă 
a dezvoltărif forței de produc
ție și a întăririi puterii noastre 
economice, — în anul viitor va
loarea producției-marfă indus
triale urmează să crească cu 
6—7 la sută față de acest an. 
Această creștere presupune si
tuarea în centrul preocupări
lor tuturor colectivelor de oa

meni ai muncii a acelor acțiuni 
care vizează lărgirea bazei pro
prii de materii prime și mate
riale, a bazei energetice a țării, 
prin intensificarea cercetăm 
geologice, spori rea eficienței a- 
cestei activități, concomitent cu 
grăbirea lucrărilor de punere in 

valoare a unor noi zăcăminte, 
cu intensificarea refolosirii ma
terialelor recuperabile și îmbu
nătățirea substanțială a activi
tății dfe extracție, transport și 
prelucrare.

Pe de altă parte, Îndeplinire» 
în cele mai bune condiții a 
obiectivelor deosebit de com
plexe propuse, atit pentru anul 
1987, cit și pentru întregul cin
cinal. obiective care asigură în
scrierea fermă a României pe 
traiectoria dezvoltării economice 
intensive impune înfăptuirea 

întocmai, la termenele și pa
rametrii stabiliți, a programe
lor de perfecționare a organiză
rii și de modernizare a proce
selor de producție, elaborate pe 
ramuri, ministere, centrale. În
treprinderi. Această acțiune de
clanșată din inițiativa secreta

rului general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, are 
scopul să asigure valorificarea 
la un nivel calitativ superior a 
bazei tehnico-materiale de care 
dispune economia noastră, a ex
cepționalelor condiții create in 
toate sectoarele economiei, ca 
rezultat al politicii consecventa 
a partidului nostru de dezvoltare 
puternică a forțelor de produc
ție, de amplasare rațibnală a 
acestora pe întreg teritoriul ță
rii, de așezare la baza întregii 
activități a noilor cuceriri ale 

științei și tehnicii. „Acum — 
evidenția tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, in cuvîntarea rostită 
la Plenara Consiliului National 
al Frontului Democrației și 
Unității Socialiste — se cere să 
acționăm cu întreaga răspun
dere pentru folosirea în cele 

mai bune condiții, cu spirit de 
înaltă responsabilitate, a puter
nicei baze tehnico-materiale de 
care dispunem. Aceasta impune 
din partea tuturor colectivelor 
de oameni ai muncii, a adună
rilor generale, a consiliilor oa
menilor muncii, a organelor ju
dețene și centrale ale sistemu
lui democrației noastre munci
torești, revoluționare, a tuturor 
organizațiilor componente ale 
Frontului Democrației și 
Unității Socialiste. măsuri, 
hotărite in vederea înfăptuirii 

neabătute a planurilor și pro
gramelor care asigură dezvol
tarea continuă a patriei noastre, 
ridicarea bunăstării materiale și 
spirituale a Întregului popor — 
țelul suprem al politicii parti
dului, esența societății socia
liste multilateral dezvoltate pe 
care o ridicăm cu succes in 
România".

Strins legat de toate acestea, 
de adevărul că sarcinile de plan 
corespund pe deplin bazei 'teh- 
nico-materiate de care dispune 
societatea noastră, forței puter
nicelor colective de oameni ai 
muncii din toate sectoarele de 
activitate, o atenție deosebită 
-trebuie acordată perfecționării 
organizării și întăririi răspun
derii în fiecare eșalon de acti
vitate. PentKu realizarea sarci
nilor de plan pe anul 1987 și pe 
întregul cincinal este necesar să 
se perfecționeze și să se îmbu
nătățească munca de conducere 
și de organizare, sâ sporească 
spiritul de răspundere al tutu
ror. Apoi, o mare atenție tre
buie acordată perfecționării 
pregătirii profesionale a cadre
lor, tuturor categoriilor de per
sonal. Practic, noua etapă de 
dezvoltare pe care o parcurgem 
în prezent impune și un nou 
nivel superior, de pregătire 
profesională, tehnică a oame-ț 
nilor muncii. Acționind cu 
hotărire pentru perfecțio

narea tuturor organisme
lor de planificare, pentru creș
terea rolului și răspunderii or
ganismelor de conducere colec
tivă, ale tuturor cadrelor din 
economia noastră, asigurăm, 
de fapt, condițiile necesare 
întăririi și dezvoltării proprie
tății socialiste, creșterii venitu
lui național și, pe această bază, 
înfăptuirea programului de ri
dicare continuă a nivelului de 
trai material și spiritual al po
porului. Pentru că bunăstarea 
și fericirea națiunii, noastre își 
află izvorul în munca neobosită 
a tuturor cetățenilor. în efortul 
creator al tuturor fiilor patriei, 
în abnegația și devotamentul 
cu care fiecare dintre noi ac
ționăm pentru realizarea exem-, 
piară a prevederilor de plan, a 
tuturor programelor adoptate în 
scopul dezvoltării multilaterale 
a țării, perfecționării întregii 
activități productive. Adevăr 
mobilizator, relevat încă o dată, 
cu argumentul de netăgăduit al 
marilor înfăptuiri de pînăacum 
și al generoaselor proiecte de 
viitor și de importantele legi șl 
documente adoptate recent de 
forumul legislativ suprem al 
țării și care vor constitui cadrul 
de muncă . și acțiune revolu
ționară în întreaga noastră ac
tivitate viitoare.

NICOLAE MILITARU
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VIZITA DE PRIETENIE A PREȘEDINTELUI 
MOHAMED HOSNI MUBARAK

Dineu oficial oferit de președintele Republicii Socialiste România
în onoarea președintelui Republicii Arabe Egipt

Convorbiri oficiale
între președinții

Nicolae Ceaușescu și 
Mohamed Hosni Mubarak

Președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a oferit, 
sîmbătâ, un dineu oficial în 
onoarea președintelui Repu

Toastul președintelui 
Nicolae Ceausescu

Toastul președintelui 
Mohamed Hosni Mubarak

Stimate prietene președinte 
Bosni Mubarak,

Stimați prieteni șl tovarăși,

Aș dori să vă adresez, și în 
acest cadru, un salut cordial 
și urarea de bun venit, dum
neavoastră și celorlalți prie
teni egipteni. Apreciez vizita 
dumneavoastră ca o expresie 
a relațiilor bune dintre țările 
noastre. Considerăm că, in 
decursul unei perioade înde
lungate. intilnirile la nivel 
înalt — șl Ia alte niveluri — 
au avut un rol Important In 
dezvoltarea colaborării econo
mice, tehnlco-știlnțlflce, cit și 
pe plan internațional. De ace
ea apreciez că și actuala vizi
tă, convorbirile pe care le-am 
început astăzi vor duce la 
dezvoltarea in continuare a 
colaborării economice, a con
lucrării pe plan internațional 
între România ți Egipt.

In situația internațională 
continuă să se mențină o În
cordare deosebit de gravă. E- 
xistă multe probleme compli
cate — economice, militare și 
politice. Și in acest an a con
tinuat cursa Înarmărilor, s-au 
ivit noi probleme care au a- 
gravat relațiile internaționale.

In aceste Împrejurări, 
România consideră că proble
ma fundamentală a epocii ac
tuale este aceea a opririi 
cursei Înarmărilor, a dezar
mării, și In primul rind a 
dezarmării nucleare, asigura
rea unei păci trainice pe pla
neta noastră. Popoarele au aș
teptat ca in acest an să se 
realizeze unele acorduri în di
recția aceasta. Din păcate, a- 
ceste așteptări nu au primit 
un răspuns corespunzător din 
partea statelor posesoare de 
arme nucleare.

Intilnirea din Islanda, din
tre conducătorii sovietic și a- 
merican, s-a Încheiat fără re
zultate. Este adevărat că s-a 
discutat un cero larg de pro
bleme și asupra unora s-a 
ajuns la puncte de vedere 
foarte apropiate. După cum, 
s-a declarat, obstacolul prin
cipal in calea unei înțelegeri 
l-a constituit poziția S.U.A. cu 
privire la „războiul stelelor**.

România consideră că este 
necesar să se depună eforturi, 
pornindu-se do la concluziile 
din Islanda, pentru a se trece 
la soluționarea problemelor 
dezarmării nucleare in primul 
rînd. Considerăm că este po
sibil ca in problema rachete
lor nucleare cu rază medie de 

blicii Arabe Egipt, Mohamed 
Hosni Mubarak, la Palatul 
Consiliului de Stat.

La dineu au participat 
membri și membri supleanți 

acțiune din Europa să se a- 
jungă, intr-un timp scurt, la 
un acord. Eliminarea rachete
lor nucleare cu rază medie de 
acțiune din Europa ar avea 
o mare însemnătate pentru 
întreaga politică do dezar
mare.

România se pronunță cn 
toată hotârirea pentru tre
cerea și la reducerea arma
mentelor convenționale. Con
siderăm reducerea armamen
telor convenționale ca o parte 
inseparabilă a dezarmării nu
cleare, a politicii de pace și 
colaborare. Pornind de la a- 
ceasta. România a șl hotărît, 
și a trecut, la reducerea cu 5 
la sută a armamentelor, efec
tivelor și cheltuielilor mili
tare, incepind din acest an. 
Am pornit și pornim de la 
faptul că trebuie să se treacă 
de la vorbe Ia acțiuni reale in 
direcția dezarmării.

De asemenea, avem In ve
dere că uriașele cheltuieli mi
litare au un rol foarte impor
tant in înrăutățirea continuă 
a situației economice mon
diale. Reducerea cheltuielilor 
militare va da posibilitatea 
alocării unor mijloace impor
tante și concentrării forțelor 
științifice, tehnice In direcția 
dezvoltării economico-sociale, 
a ridicării nivelului de trai ai 
popoarelor.

Ne pronunțăm cu toată hotă
rîrea pentru realizarea în Bal
cani a unei zone fără arme 
nucleare și chimice.

România a acționat și ac
ționează pentru soluționarea, 
pe calea tratativelor, a tu
turor problemelor litigioase 
din diferite zone ale lumii. In 
acest sens, ne pronunțăm pen
tru o soluție politică a proble
melor din Orientul Mijlociu In 
cadrul unei conferințe inter
naționale. Considerăm că ar 
avea o mare Însemnătate or
ganizarea unui comitet pre
gătitor, din care să facă parte 
Inclusiv O.E.P. și Israelul.

No pronunțăm, de aseme
nea, pentru soluționarea pe 
calea tratativelor a conflictu
lui dintre Iran și Irak, pre
cum și a altor conflicte din 
diferite zone ale lumii.

Este necesar ca relațiile 
dintre state să se bazeze ferm 
pe principiile egalității, res
pectului independenței, suve
ranității, neamestecului in 
treburile interne.

Acordăm întregul nostru 
sprijin S.W.A.P.O. In lupta 
pentru independența Namibiei 

fii Comitetului Politic Execu
tiv al C.C. al P.C.R.. secre
tari al Comitetului Central al 
partidului, membri ai Consi
liului de Stat și ai guvernu

șl condamnăm cu toată fermi
tatea politica de apartheid din 
Africa de Sud.

România consideră că tre
buie făcut totul pentru solu
ționarea problemelor subdez
voltării, inclusiv pentru rea
lizarea unei noi ordini econo
mice mondiale.

Avînd în vedere complexi
tatea problemelor, ne pronun
țăm pentru participarea la so
luționarea lor a tuturor sta
telor, fără deosebire de mări
me sau de orindulre socială. 
In acest sens, acordăm o mare 
însemnătate participării la 
viața internațională șl la so
luționarea problemelor țări
lor mici și mijlocii, a țărilor 
nealiniate, a statelor in curs 
de dezvoltare.

Considerăm, de asemenea, 
că O.N.U„ alte organisme in
ternaționale trebuie să aibă 
un rol mai activ in soluțio
narea problemelor din viața 
internațională.

Aș dori să exprim satisfac
ția pentru conlucrarea strin- 
să. in diferite organisme in
ternaționale, între România și 
Egipt, pentru faptul că, în 
problemele fundamentale ale 
vieții mondiale, țările noastre 
au poziții identice sau foarte 
apropiate. Avind în vedere a- 
ceasta, consider că există po
sibilități de a intensifica con
lucrarea noastră în soluțio
narea problemelor din diferite 
zone ale lumii, inclusiv din 
Orientul Mijlociu, a proble
melor subdezvoltării și a altor 
probleme.

încă o dată, aș dori să ex
prim satisfacția mea, a con
ducerii noastre de stat, a po
porului român pentru bunele 
relații dintre România și E- 
gipt. pentru noua vizită a 
dumneavoastră, pentru con
vorbirile pe care ie avem.

Sint convins că înțelegerile 
ia care vom ajunge vor des
chide noi posibilități de ex
tindere a conlucrării econo
mice, tehnico-științifice, în 
toate domeniile între po
poarele noastre. Aceasta co
respunde pe deplin interese
lor celor două țări, cauzei ge
nerale a colaborării și păcii 
in întreaga lume.

Doreso să toastez pentru 
dezvoltarea continuă a priete
niei șl colaborării româno- 
egiptene.

In sănătatea prietenului 
meu, președintele Mubarak.

In sănătatea dumneavoas
tră, a tuturor ! (Vii aplauze). 

lui, conducători ai unor insti
tuții centrale.

Au luat parte persoanele 
oficiale care îl însoțesc pe 
președintele Republicii Arabe

Dragă prietene președinte 
Nicolae Ceaușescu,

Stimați prieteni,

încă o dată ne lntilnim in 
îndrăgita dumneavoastră țară 
pentru a continua eforturile 
noastre comune destinate pă
cii și colaborării, pentru ca, 
împreună, să putem să apro
fundam concepția despre ceea 
ce inseamnă colaborarea pe 
termen lung.

Ne mîndrim foarte mult 
pentru relațiile de strinsă 
prietenie care ne unesc cu 
România. Simțim o deosebită 
satisfacție pentru rezultatele 
și realizările obținute în ca
drul acestei colaborări in 
cursul anilor care au trecut, 
fie că este vorba de raportu
rile bilaterale, fie că este vor
ba de eforturile comune pen
tru realizarea unei păci juste 
și durabile în Orientul Mijlo
ciu. pentru unirea forțelor iu
bitoare de pace din lumea în
treagă. Am acționat împreună 
pentru unirea forțelor iubi
toare de dreptate, a acelor 
forțe ale căror interese impun 
să se acționeze pentru lichi
darea subdezvoltării și rămî- 
nerii in urmă, pentru înlătu
rarea motivelor de temere, 
pentru înlăturarea tensiunii 
din lume.

In acest cadru dăm o de
osebită apreciere rolului activ 
jucat de România prietenă, 
sub conducerea președintelui

Sosirea în Capitală
La invitația tovarășului 

Nicolae Ceaușescu. președin
tele Republicii Socialiste Româ
nia, simbătă după-amiazâ a 
sosit la București, intr-o vizită 
de prietenie in tara noastră, 
președintele Republicii Arabe 
Egipt, Mohamed Hosni Mu
barak.

Noua întîlnire dintre pre
ședintele României șl pre
ședintele Egiptului reprezintă 
expresia voinței celor două 
state de a da noi dimensiuni 
conlucrării bilaterale pe mul
tiple planuri, de a-și spori 
contribuția la soluționarea ma
rilor probleme care preocupă 
lumea de azi. la cauza păcii și 
colaborării internaționale.

Ceremonia sosirii înaltului 
oaspete a avut loc pe aero
portul international Otopeni. 
Deasupra salonului oficial al 
aerogării se aflau portretele 
președinților Nicolae Ceaușescu 
și Mohamed Hosni Mubarak, 
încadrate de-drapelele de stat 
ale României și Egiptului. Pe 
mari pancarte erau înscrise, 
în limbile română și arabă, 
urările : „Bun venit în Repu- 
.blica Socialistă România dom
nului Mohamed Hosni Mu
barak, președintele Republicii 
Arabe Egipt!", „Să se dezvolte 
continuu relațiile de prietenie 
și colaborare dintre Republica 
Socialistă România și Repu
blica Arabă Egipt, în interesul 
popoarelor român și egiptean, 
al cauzei păcii și înțelegerii 
internaționale !“.

La ora 18,00, aeronava cu 

Egipt în vizita de prietenie 
efectuată în țara noastră.

în timpul dineului, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu și 
președintele Mohamed Hosni

Nicolae Ceaușescu, clarviziu- 
nii și modului global în care 
domnia sa acționează pentru 
pace, pentru ca popoarele să 
trăiască in relații de frăție și 
înțelegere, conștienți că ființa 
umană este amenințată în 
momentul de față de cele mai 
grave și mai diverse pericole 
și că se impune să acționăm 
împreună pentru salvarea 
acesteia. ,

împărtășim Intru totul con
siderentele și aprecierile pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
în legătură cu necesitatea de 
sporire a eforturilor pentru 
dezarmare, și în primul rînd 
pentru dezarmarea nucleară, 
pentru diminuarea primejdiei 
unei noi catastrofe nucleare, 
care ar duce la dispariția a 
înseși vieții și omenirii. Un 
asemenea război ar distruge 
tot ceea ce popoarele au rea
lizat de-a lungul istoriei, tot 
ceea ce ele au înfăptuit prin 
trudă și suferință, prin spirit 
de sacrificiu, prin jertfe.

Pe de altă parte, stimate 
domnule președinte, dăm o 
deosebită apreciere rolului pe 
care țara dumneavoastră, 
dumneavoastră personal îl a- 
veți în problemele Orientului 
Mijlociu și, în primul rind, 
necesității de instaurare în a- 
ceastă zonă a unei păci juste 
și trainice, poziției față de 
problemele războiului dintre 
Irak și Iran, de situația In 
continuă deteriorare din Li
ban. Este mai presus de orice

care a călătorit oaspetele egip
tean a aterizat.

La scara avionului, președin
tele Nicolae Ceaușescu a salu
tat cu cordialitate pe pre
ședintele Mohamed Hosni Mu
barak. Cei doi șefi de stat 
și-au strîns îndelung mîinile, 
s-au îmbrățișat cu prietenie.

O gardă militară, aliniată în 
cinstea sosirii președintelui Re
publicii Arabe Egipt, a pre
zentat onorul. Au fost intonate 
imnurile de stat ale celor 
două țări.

Președinții Nicolae Ceaușescu 
șl Mohamed Hosni Mubarak 
au trecut in revistă garda de 
onoare.

Președintele Republicii Arabe 
Egipt a salutat persoanele ofi
ciale române prezente la cere
monia sosirii. Erau prezenți 
Constantin Dăscâlescu, prim- 
rr.inistru al guvernului, membri 
ai Consiliului de Stat și ai 
guvernului, generali, alte per
soane oficiale. Erau de față am
basadorul Republicii Arabe 
Egipt la București, membri ai 
ambasadei.

Un grup de pionieri a oferit 
buchete de flori președinților 
Nicolae Ceaușescu și Mohamed 
Hosni Mubarak.

După ceremonia sosirii, pre
ședinții Nicolae Ceaușescu și 
Mohamed Hosni Mubarak au 
părăsit aeroportul. îndreptîn- 
du-se spre' reședința rezervată 
înaltului oaspete egiptean.

La reședință, cei doi pre
ședinți s-au întreținut într-o 
atmosferă cordială, priete
nească.

Mubarak au rostit toasturi, 
urmărite cu atenție Si subli
niate cu aplauze.

Au fost intonate Imnurile 
de stat ale celor două țări.

îndoială și este clar că poziția 
României in toate aceste pro
bleme a fost și rămine ne
schimbată. Mai • mult decit 
atit, o asemenea poziție con
tribuie in mod substanțial Ia 
crearea condițiilor de pace, de 
progres și de prosperitate in 
această zonă.

România și-a adus și conti
nuă să aducă o contribuție 
efectivă și concretă la crearea 
unor condiții de conviețuire 
pașnică intre Israel șl vecinii 
săi arabi.

Nu ne surprind realizările 
obținute de dumneavoastră pe 
calea progresului și dezvol
tării. Sint bine cunoscute ma
rile realizări obținute de țara 
dumneavoastră în domeniul 
dezvoltării industriale și agri
cole, in domeniul ridicării ni
velului de trai.

Am, la rîndul men, deplina 
convingere că vizita și con
vorbirile pe care le-am în
ceput astăzi cu dumneavoas
tră vor da noi impulsuri con
lucrării noastre bilaterale, vor 
deschide orizonturi colaborării 
In cele mat diverse domenii 
între țările noastre.

Mulțumind pentru priete
neasca și călduroasa primire 
care ne este rezervată, vă in
vit, stimați prieteni, să adre
săm un gînd de considerație 
și respect președintelui 
Nicolae Ceaușescu, tuturor fi
ilor acestui viteaz popor ro
mân. (Vii aplauze).

(Urmare din pag. I) 

pentru primirea călduroasă, 
prietenească, pentru ospitali
tatea de care se bucură în 
România, subliniind că vede 
în aceasta o dQvadă convin
gătoare a stimei șl respectu
lui ce șl le nutresc popoarele 
egiptean și român. în același 
timp, înaltul oaspete și-a ma
nifestat, la rîndul său, bucu
ria de a se întîlni din nou cu 
președintele Nicolae Ceaușescu 
șl de a avea împreună un 
schimb de păreri asupra evo
luției șl perspectivelor relații
lor bilaterale, cît și în legătu
ră cu probleme ale situației 
internaționale actuale.

în timpul convorbirilor, 
președintele Nicolae Ceaușescu 
și președintele Mohamed 
Hosni Mubarak au apreciat cu 
satisfacție că relațiile de co
laborare dintre România și 
Egipt — pe plan politic, eco
nomic, tehnico-științific și în 
alte domerlii de .interes comun 
— cunosc o dezvoltare conti
nuă. în conformitate cu în
țelegerile convenite cu prilejul
tntîlnirilor Ia nivel înalt. Por- 
nindu-sș de la rezultatele ob
ținute pînâ acum, s-a apre
ciat că există premise favora
bile pentru dezvoltarea și am
plificarea acestor raporturi în 
toate domeniile de activitate, 
și îndeosebi în cel economic.

S-a reafirmat convingerea 
că extinderea și adîncirea și 
in viitor a raporturilor bilate
rale contribuie la întărirea 
prieteniei dintre popoarele ro
mân și egiptean, la promova
rea cauzei generale a păcii, 
înțelegerii, independenței na
ționale, colaborării și pro
gresului In întreaga lume.

Președinții Nicolale 
Ceaușescu și Mohamed Hosni 
Mubarak au hotărît ca mem
brii celor două delegații să 
analizeze împreună, în timpul 
vizitei, posibilitățile și modali
tățile concrete de dezvol
tare a colaborării economice 
și tehnico-științifice dintre 
România și Egipt, potrivit ori
entărilor și înțelegerilor sta
bilite la nivel înalt.

Președintele Nicolae 
Ceaușescu și președintele 
Mohamed Hosni Mubarak au 
avut, în continuare, un prim 
schimb de păreri cu privire 
la probleme ale actualității in
ternaționale.

Convorbirile se desfășoară 
într-o atmosferă prieteneas
că, de înțelegere și stimă re
ciprocă.

★
Președintele Republicii So

cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. s-a reîn- 

tîlnit. duminică dimineața, eu 
președintele Republicii Ara
be Egipt, Mohamed Hosni 
Mubarak.

în timpul convorbiri lor. cei 
doi președinți au continuat 
examinarea unor aspecte im
portante ale dezvoltării rela
țiilor româno-egiptene. cores
punzător dorinței și aspirații
lor de progres ale ambelor 
țări și popoare. S-a procedat, 
totodată, la un larg și apro
fundat schimb de păreri, cu 
privire la evoluția Vieții poli
tice internaționale.

Un loc important în cadrul 
convorbirilor a fost consacrat 
situației din Europa, precum și 
conflictului din Orientul Mij
lociu.

Președintele Nicola»
Ceaușescu a reafirmat, și cu 
«cest prilej, hotărîrea Româ
niei de a-și aduce, în conti
nuare, contribuția activă la so
luționarea ' globală, pe cale 
politică a problemelor com
plexe din Orientul Mijlociu, 
în conformitate cu năzuința 
popoarelor din această zonă 
de a trăi și a se dezvolta 
Intr-un climat de pace, secu
ritate $1 colaborare.

Cei doi șefi de stat și-au 
znanifestat satisfacția față de 
schimbul util și fructuos de 
păreri pe care l-au avut cu 
prilejul acestei noi vizite de 
prietenie, constaUnd că, în 
problemele fundamentale ale 
vieții mondiale. Români* și 
Egiptul au poziții identice sau 
foarte apropiate. S-a exprimat 
convingerea că, pe baza înțe
legerilor convenite, se vor 
dezvolta și mai mult relații
le de colaborare dintre Româ
nia și Egipt, atit pe plan bi
lateral. cît și pe arena mon
dială. în folosul și spre bi
nele ambelor țări și popoare, 
al cauzei păcii. înțelegerii *1 
colaborării internaționale.

Președinții Nicoi*» 
Ceaușescu și Mohamed Hosni 
Mubarak au exprimat, totoda
tă. dorința de a continua dia
logul tradițional la nivel înalt, 
subliniind rolul său determi
nant în aprofundarea relații
lor pe multiple planuri din
tre România și Egipt.

Președintele erir tean a a- 
dresat. încă o r •
lui Nicolae Cea.
calde mulțumir 
mentele prieten 
li ta tea de care ; 
timpul vizitei

Convorbiri' 
rat într-o at 
prietenie, de 
mă red pre 
bunelor rd.
popoarele

Rezultat 
consemna 
comun, r 
tații.
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River Plata O

vacanță și sport!

competițiilor dotate cu „Cupa U.T.O.". 
vacanței de iarnă, la nivel central se va or- 
de instruire a președinților asociațiilor spor- 
și școli profesionale. Urmînd să angreneze

Doar cîteva zile ne mai despart de vacanța de iarnă a 
elevilor, perioadă în care, potrivit tradiției, activitatea spor
tivă va cunoaște o firească intensificare, oferind tutut6r ti
nerilor posibilitatea petrecerii timpului liber îh chip activ, 
tonic și reconfortant. Pentru organele și organizațiile U.T.C., 
momentul vacanței de iarnă a însemnat preocuparea de a 
pregăti noi și noi acțiuni menite să angreneze, ca și pînă 
acum, un număr tot mai mare de tineri în practicarea exer- 
cițiilor fizice și a sportului, sub genericul marii noastre com
petiții naționale, „Daciada". Si. dacă reușitele înregistrate 
anul acesta in privința capacității maselor largi de tineri, 

%a colaborării dintre factorii cu atribuții și a găsirii unor 
noi modalități, mai atractive, de practicare a sportului, nu 
trebuie să omitem nici succesele reprezentate de depistarea 
unor elemente dotate pentru marea performanță, cum s-a 
reușit la atletism, tenis de cimp, gimnastică ritmică și lupte 
(trintă), grație

în perioada 
ganiza Tabăra 
tive din licee
circa 400 de tineri din toate județele țării, această tabără, 
care va fi găzduită de localitatea Beclean (Bistrița-Năsăud), 
»e va desfășura in perioada 28 decembrie — 8 ianuarie (se
ria I), urmînd ca din 9 ianuarie să înceapă seria a II-'a. 
Prilej binevenit de cunoaștere a unor noi modalități de acti
vitate sportivă, prilej pentru un rodnic schimb de experien
ță. tabăra de instruire va constitui, în același timp, o acțiu- 
ne-model, cu siguranță apreciată de toți participant!! !

în curfnd va începe și activitatea sportivă de iarnă pro- 
priu-zisă. care cuprinde desfășurarea etapei pe județe a 
„Cupei U.T.C.* la schi alpin, schi fond, sanie și patinai. 
După încheierea acestei etape, prevăzută pentru 8 februarie, 
vor urma finalele pe țară, găzduita de Vatra Dornei, în 
perioada 24—25 februarie.

Pe linia pregătirii tineretului pentru apărarea patriei, no
tăm organizarea taberei de instruire pentru biatlon, la Su- 
ior (Maramureș), in perioada 24—30 decembrie, urmată de 
o a doua serie (3—17 ianuarie) și, ulterior, „Cupa U.T.C." 
la biatlon. prevăzută pentru 18—20 februarie, tot in Ma
ramureș.

TOKIO. 14 (prin telefon, do 
la trimisul nostru special). La 
ora când transmitem acesta 
rinduri și dumneavoastră, iu
bitorii fotbalului din țara 
noastră, ați văzut finala celei 
de a 25-a ediții a „Cupei In
tercontinentale" la fotbal și 
știți că, în pofida cursului ge
neral al jocului, echipa noas
tră campioană, Steaua Bucu
rești, a pierdut cu 0—1 (0—1) 
meciul cu campioana Argenti
nei, River Plata. Văzînd parti
da pe micul ecran, veți fi de 
acord cu noi, împărtășind ast
fel și părerea majorității co
mentatorilor de fotbal din în
treaga lume prezenți aici, că 
e nedrept ca Steaua să. fie în
vinsă în această finală. învin
să teoretic de adversara ei din 
teren, dar practic de brigada 
de arbitri, în mod deosebit de 
centralul Uruguayan Jose Mar
tinez și de tușierul japonez 
Tukada Shizuo. Aceștia au a- 
nulat, în minutul 16 al parti
dei, un goi perfect valabil, în
scris la capătul unei combi
nații deosebit de spectaculoa
se între Pițurcă și Belodedici. 
Este de necrezut cu cită ușu
rință și câtă frapantă ignorare 
a regulamentului a fost anu
lat golul nostru, pe motiv de 
ofsaid!... N-am vrea să se 
creadă că sîntem subiectivi și 
că ținem neapărat să scuzăm 
înfrângerea echipei noastre prin 
acest gol care ne-a fost anulat 
în chip injust, revoltător, dar 
chiar desfășurarea partidei, 
dominarea teritorială și 
mărul de 
aparținut 
nați de

Steliștii 
fără Boldni. A fost o 
surpriză și pentru noi, cer a- 
flați aici, care știam că inter
naționalul bucureștean fusese 
recuperat și se simțea bine 
pînă în preziua meciului. Ia
tă, însă, că la ora finalei el 
s-a dovedit, totuși, inapt de 
joc, handicap uriaș nu numai

a

In ceea ce privește rolul da 
bază jucat de Bolbni în an
grenajul echipei, dar și în 
plan psihic, pentru moralul 
băieților noștri, care au «nare 
încredere în colegul lor. în 
plus, absența lui Boldni
condus Ia căutarea unei for
mule provizorii, care a însem
nat avansarea lui Bărbulescu 
în compartimentul de mijloc 
și titularizarea lui Weisenba- 
chbr pe postul de fundaș la
teral stingă. Acolo aveți sâ 
vină des incisivul vîrf... 
Uruguayan Alzamendi. creînd 
deseori situații periculoase la 
poarta noastră și tot acolo, 
compatriotul arbitrului de cen
tru va reuși să înscrie unicul 
gol al lui River Plata.

La Tokio, 
în finala „Cupei 
Intercontinentale"

din finală. Regretabile râmtn 
situațiile excelente, nevalori
ficate de jucătorii noștri in 
min. 44 (Balint), 52 (Pițurcă), 
59 (Lăcătuș), B2 (Weisenba- 
cher). 74 (Iovan) și 80 (Lăcă
tuș). Este, insă, clar și pentru 
noi că atacanții Stelei conti
nuă să rămină tributari la 
momentul finalizării, lacună 
veche și. din păcate, mereu 
nouă ! Din linia de mijloc, 
doar Bălan ni s-a părut mai 
activ. Stoica — avînd de aco
perit și rolul lui Boldni — 
fiind mai puțin incisiv ca de 
obicei, iar Balint și Barbu- 
lescu (ulterior Majearu) zbă- 
tindu-se mult, dar fără folos. 
Din linia de fund a excelat 
ca de obicei în ultima vreme 
Bumbescu, care l-a 
foarte bine pe 
Funes. Belodedici 
prea mult și cam 
față, ca și Iovan 
baeher. deși, per
apărarea și-a făcut
La faza golului argentinian, 
petrecută in min. 28, flancul 
nostru sting a fost prins, 
însă, descoperit, combinația 
dintre Alonso și Alzamendi 
soldîndu-se cu șutul celui din 
urmă in bară (reluarea fa
zei pe micul ecran vă va do
vedi că nici Stîngaciu nu aco
perise bine colțul scurt !), 
după care mingea i-a reve
nit uruguayanului. care a re
trimis-o cu

Acesta a 
acesteii sînt 
adnotări pe 
regretul unei 
ne nedreptățește și cu 
vingerea că validarea golului 
înscris de Belodedici în min. 
16 ar fi dat partidei o cu to
tul altă turnură, ii aplaudăm, 
totuși, pe steliști pentru abne
gația cu care au luptat la To
kio și le dorim succes în fi
nala „Super-Cupei“ europe
ne. programată la 24 februa-

PE LINIA DE SOSIRE

nu*
ocazii favorabile au 
jucătorilor antre- 

Anghel lordănescit, 
au început partida 

mare

Formula de echipă anunța
tă de antrenorul Hector Vie
ra a fost respectată, cum res
pectată a fost și promisiunea 
conducătorului tehnic al echi
pei argentiniene de a face to
tul pentru temperarea vitezei 
de joc a românilor. Numai că 
această temperare a însemnat 
un joc permanent obstructio
nist. nu rareori chiar dur. în 
care au „excelat** fundașii 
adverși, în mod deosebit Mon
tenegro și Ruggeri. Pumpido 
„s-a accidentat" de foarte 
multe ori. trâgînd și în acest 
fel de timp, iar gruparea ar
gentinienii! or în propria 
rftătate de teren, după
scrierea golului, a dovedit 
fără nici un dubiu teama lor 
de jucătorii noștri și tactica de 
păstrare a fragilului avantaj, 
pînă la final. Repetăm. însă, 
steliștii au dominat în marea 
majoritate a timpului, avînd 
infinit mai multe ocazii de a 
înscrie decît partenerii

ju- 
în-

anihilat 
periculosul 
a plecat 
riscant în 
și Weisen- 
ansamblu, 

datoria.

capul, în plasă, 
fost meciul ți 

primele noastre 
marginea lui. Cu 

înfrîngeri care 
con*

Ultima etapă a turului a fost palpitantă. 
Revelațiile au confirmat, decepțiile au făcut 
același lucru și, una peste alta, clasamentul 
arată in consecință, deși, după vacanța de 
iarnă, va cunoaște, sintem siguri, mai multe 
modificări esențiale, îndeosebi in jumătatea 
superioară. Marile meciuri de ieri n-au fost, 
cum păreau să fie. Dinamo — Rapid, S.C. Bacău 
— Sportul Studențesc și Petrolul — F.C. Argeș. 
Capul de afiș al rundei s-a jucat, n-o să cre
deți, la Buzău, unde Brașovul lui Costica 
Ștefănescu a condus de două ori. pentru a fi 
egalat cu greu pe stadjonul din Cring. Astfel, 
pe zi ce trece, echipa de sub Tîmpa se arată 
tot mai tare pe picioare și pe fotbalul deschis 
pe care-1 practică, sub bagheta fostului libero 
al „naționalei". La Slatina, profesorul Gheor- 
ghe Constantin a ținut să încheie turul de 
excepție al F.C. Olt-ului cu o victorie. Și a 
obținut-o, mai lejer însă decit o- arată acest 
1—0 reușit prin fundașul Laurențiu. Oricum, 
a treia clasată a campionatului, in topul de 
toamnă, pare să fi devenit ceea ce era acum 
cîțiva ani Universitatea Craiova, așa incit 
putgm conta de pe acum pe o nouă echipă... 
europeană !... Argeșul lui Halagian e tot în 
față, deși a mai redus motoarele în ultima 
vreme, preferind — parcă la „comanda" 
adversarului ! — jocul de apărare ermetică 
sau fotbalul deschis, spectaculos și agreabil. 
Așa au făcut piteștenii și ieri, ia Ploiești, 
unde s-au apărat matematic primele “ 
minute, pentru a „face joc" după 
păzindu-și, insă, prețiosul punct gindit 
această deplasare. La Rm. Vîlcea, unde 
se anunțaseră toți Wtularii in teren, 
nevoie 
victorie la limită a gazdelor, iar la Bacău 
studenții din Regie, marcați probabil psihic de 
etapa precedentă, au cedat cu 0—1. oftînd cu 
gindu! Ia evoluțiile lor contradictorii din acest 
tur. Cu forțele de care dispun, însă, cu un

45 de 
pauză, 
pentru 
tocmai 

a fost 
de... autogolul lui Antohi. pentru o

Diagrama etapei

S.C. Bacău 
Golul a fost

cirmă ți cu recapacitarea lui Hagi, 
Regie va putea aborda returul cu

antrenor la 
echipa din ______ r ,___ _____________ ___
ginduri și șanse europene certe. în derby-ul 
bucureștean, Dinamo a învins Rapidul cu 
2—0, deși a jucat in repriza secundă doar in 
10 oameni (Nicolae eliminat de arbitrul Neșu 
pentru lovirea adversarului fără minge). 
Sigur, pentru dinamoviști, o victorie normală, 
dar e cazul s-o spunem măcar acum, se pare 
că echipla a așteptat in acest tur de campionat 
ca numai trei oameni să facă minuni : Cămă- 
taru, Bălăci și... Mircea Lucescu. Ei bine, iată 
că ei au făcut cam tot ce le-ă stat în puteri, 
au adus echipa pe locul 2 in clasament, dar 
n-au putut realiza și... imposibilul. De-acum, 
Mircea Lucescu a trecut la întinerirea forma
ției, incepind un nou experiment de gen 
Corvinul, fapt pentru care e nevoie de timp 
și răbdare.

în fine, Clujul, marea revelație a ultimelor 
etape, și-a bucurat din nou suporterii nu 
numai cu scorul etapei de ieri (6—1), dar mai 
ales cu regăsirea fotbalului curat, de calitate 
și valoare, care stă la îndemîna lui Cimpeanu 
și a coechipierilor săi. Flacăra Moreni, in 
schimb, „lanterna" campionatului, a primit o 
lecție aspră și trebuie să-și strings serios 
rindurile peste iarnă, să se pregătească exem
plar și să-și .consolideze lotul ca să mai 
poată spera în rămînerea pe prima scenă.

Acestea fiind primele noastre considerații 
pe marginea ultimei etape a turului, promi
tem să revenim cu o analiză amplă. în săp- 
tăminile următoare și să vă reamintim oă 
marți (de la ora 13, pe stadionul Dinamo) este 
programat jocul restanță Victoria — Corvinul, 
un meci de certă atractivitate. Apoi, vacanță 
pentru toate divizionarele A o vacanță care 
înseamnă intîi odihna și. mai apoi, reluarea 
pregătirilor, cu convingerea ca nivelul cam
pionatului e incă prea modest pentru exi
gențele actuale ale fotbalului internațional...

MERIDIAN • MERIDIAN

• Am citit, zilele trecute, un
' ■ ' . 'nteru'u secretarul

udjunej \tletism, Ni
colae cit timpva maj erația fără un 
secretar, d®3- 
P^egătirjU foarte difi
cilul șj d sezon 1987 au 
început lucruri nu sînt 

-- deloc in Sîntem la cu- 
f r^t eu că grupele sta- 

, ute cje federal nu sint 
espectafiu sint respecta- 
citlici I de pregătire și 
£l’eu'ci ieste condiții, e 

că se respectă 
, «i 7e-egătire efectivă!

n _nuvorbim de faptul 
antrenori „coort-

* iele grupe nu au 
„/’ibsolut nimic că 

Ofr)^ încredere. Aștep- 
u„^îeni lucrurilor, pro-

" ^nim dar, pină 
fo-?frebui sâ £ie dar Pi urnea că dacă ne

81 .A»t măsuri o să ne
• Abține111 rezultate, 

tZOfl ^ec0„2e țmde am plecat !
cp 7 ,^oțjn dl mondial la hepta- ^--7 Za- “but de Jacltje Joyneri 

in, 1—2 august 
tificat la 7 158 
jerii foto-fini- 
le 200 m. Co
luri al federa- 

americane a 
>ul înregistrat 
timi inferior 

ția], scăzind 
tabelei de

In sala Rapid din Capitală, in 
meci retur pentru „Cupa cam
pionilor europeni*1 la volei mas
culin, echipa Steaua București a 
întrecut cu scorul de 3—1 (15—7, 
15—2, 4—15, 15—4) formația Ha- 
poel Bat-Yam (Israel).

Învingători și in primul joc 
(scor 3—0), voleibaliștii români 
s-au calificat pentru turul ur
mător al competiției.

★
In semifinalele „Turneului 

campionilor1* la tenis pentru ti
neret (jucători pînă în 21 
ani) ce se desfășoară la Stut
tgart, vest-germanul Boris Bec
ker l-a învins cu 6—3,6—4 pe co
echipierul său Eric Jelen, iar 
suedezul Jonas Svensson a dis
pus cu 6—0, 6—4 de compatrio
tul său Kent Carlsson.

★
„Cupa Mondială* la schi a 

programat pe pirtia de la Val 
Gardena (Italia) o probă mas* 
eulină de coborîre, clștigată de 
sportivul canadian Rob Boyd, 
cu timpul de 2>01”76/100. L-au 
urmat italianul Michael Maier 
— 2’01”90Z100 și vest-germanul 
Markus Wasmeier — 2’01”97/100.

In clasamentul general conti
nuă să conducă elvețianul Pir* 
min Zubriggen, cu 85 puncte, 
urmat de Markus Wasmeier — 
77 puncte. ~

In etapa a 21-a a campiona
tului de fotbal al Franței, 
echipa Bordeaux a învins cu 
scorul de 2—1 pe R.C. Paris, în 
timp ce Marsilia a terminat la 
egalitate : 0—0 meciul disputat 
in deplasare cu formația Tou
louse. Alte rezultate : Laval — 
Monaco 2—0 ; Auxerre — Lens 
3—1 ; Nisa — Nantes 1—1 ; 
Brest — Nancy 2—8 ; Lille - 
Sochaux 6—0 ; Toulon — Ren
nes 2—0.

„„ în clasament conduc echipei»- 
; Marsilia și Bordeaux, cu cite 

f29- puncte, urmata .de formația 
M caâco— 26 plinele. *.

★
Slalomul uriaș din cadrul „Cu

pei Mondiale", la schi alpin 
(masculin), care a fost anulat 
inițial din cauza condițiilor ■ at
mosferice nefavorabile, urmează 
6ă se desfășoare astăzi, in loca
litatea italiană Alta Baldia. Du
pă această cursă, miine este 
programată o altă probă de sla
lom, la

-Monaco-

Madonna Di Campiglio.
★

YORK. La „Madison 
Garden'1 a avut loc me- 
box dintre pugiliștii

lon de la 
t cu cîtva 
iat la start 
Doi dintre 
,i în urma 
iar alți 23 
'artă, din 

timpul 
•u cîțiva 

aceștia 
la cate- 
m Beli!

tid Aoui- 
iampionul 

j6“, devan* 
- puțin cele- 

.. -Ot, fotbalistul 
^uaeroala. Pe locul 3 s-a 
alt atlet, sprinterul ni

gerian Chidi Imoh, creditat 
anul acesta cu 10,0 la 100 m
• Cei mai buni atleți ameri

cani ai anului 1986 au fost de
semnați. în ordine, Evelyn Ash
ford, Jackie Joyner, Edwin Mo
ses, Mike Conley și Mark Ne- 
now, ultimul, mai puțin cu
noscut. pe baza faptului că a 
stabilit cea mai bună perfor
mantă mondială la 10 000 m —
• Programul ediției 1987 a 

„Grand Prix“-ului S.U.A. la 
atletism indoor prevede 15 re
uniuni. eșalonate între 16 ia
nuarie și 27 februarie, astfel : 
16 ianuarie — Los Angeles și 
Johnson City, 24 — Portland, 30 
— „Millrose Games** — New 
York, 1 februarie — Sherbrooke, 
6 — Toronto, 7 — Dallas, 13 — 
Hamilton, 14 — East Rutherford, 
15 — Fairfay, 20 — Inglewood, 
22 — San Diego, 25 — Richfield, 
27 — Campionatele de sală ale 
S.U.A., la New York. Al 15-lea 
miting, cu data și locul său de 
desfășurare, nu ne-a parvenit.
• Revenind la atletismul nos

tru, trebuie să ne exprimăm ne
dumerirea și în privința com
ponențelor anunțate public ale 
loturilor reprezentative. Bună
oară, garnitura pentru C.M. cu
prinde unele atlete care nu de
țin performante care să le re
comande pentru această cea 
mai mare competiție a atletis
mului internațional. Și parcă 
era vorba să credităm valorile 
reale 1

★
Proba feminină de 5 km din 

cadrul concursului internațional 
de schi fond de la Trento (Ita
lia) a revenit sportivei norve
giene Britt- Rettersen cu timpul 
de 15’22”9/10. Pe locul secund 
s-a clasat suedeza Marie Jo
hansson — 15’25”5/10.

NEW 
Square 
ciul de . ___ _
americani James Smith și Tim 
Witeerspoon, contînd pentru ti
tlul mondial la categoria grea 
(versiunea WBA). în mod cu to
tul surprinzător. Smith a ciștigat 
meciul în pxima repriză, prin 
oprirea intîlnirii de către arbi
tru, după ce Witeerspoon fusese 
expediat la podea de trei ori 
la rind, de-a lungul a 12 minute 
și 12 secunde ! Organizatorii 

1 prevăzuseră ca meciul să se
desfășoare pe parcursul a... 15 
reprize !

IVAN LENOt

■ Ediția 1986 a „Masters"-ului de tenis 
masculin s-a încheiat la New York, 
marțea trecută, cu o finală scontată care 
i-a opus pe Lendl și Becker, numărul 
1 și. respectiv, numărul 2 în clasamen
tul A.T.P. pe anul acesta. A ciștigat, 
se știe, cehoslovacul Ivan Lendl dar, 
pentru că a fost cea mai mare între
cere tenisistieă a anului, o adevărată 
gală a galelor, să ne întoarcem pe firul 
ei, oferindu-vi amănunte, sperăm, in
teresante. • La start au fost prezenți 8 
jucători : Lendl, Becker. WUander. Ed
berg, Noah, Leconte, Nystroem șl Go
mez. Așadar, un cehoslovac, un vest- 
german, trei suedezi, doi francezi si un 
ecuadorian. Pentru intiia oară, nici un 
reprezentant al tenisului american. ceea 
ce a fost prima surpriză. Cei mai vîrst- 
nic{ jucători — Lendl. Noah și Gomez, 
toți în virstă de 26 de ani, cel mai tinâr 
fiind Boris Becker, cu 19 ani împliniți 
la 22 noiembrie. Cel mai înalt — Noah 
— cu 1,93 m urmat, in ordine, de Go
mez — 1.91 m. Lendl, Becker. Edberg

VASILE CABULEA

• Filmul oficial 
al ultimei ediții a 
„Cupei Mondiale", 
intitulat „Hero", a 
fost prezentat îna- 
vanpremieră, mar
țea trecută, la se- 

. riiul F.I.F.A., de la 
■ "Zurich. Un film 

frumos, se spune, 
al cărui personaj 
principal rămîne, 
firește. Maradona, 
dar pe lingă care, 
timp de 80 de mi
nute, mai apar Pla
tini, Lineker. Fran- 
cescoli, Laudrup, 
Butragueno. Elk* 
jaer-Larsen. Rum- 
menige și Socra
tes • Bobby Rob
son n-a semnat 
incă reînnoirea 
contractului său cu 
federația britanică, 
deși salariul săua- 
nual a fost crescut 
la 75 000 de lire 
sterline. Motivul 
.pentru care Rob
son întirzle este 
refuzul federației 
de a-1 credita in 
continuare, pentru 
alți cinci ani, pe 
secundul său. Don 
Howe • Printre 
contractele care i

Ron Atkinson, du
pă demiterea de la 
Manchester United, 
este și unul venit 
de la echipa Roch
dale, din divizia 
a... 4-a! ® Pe lo
cul 10 în clasament. 
Shalke 04 traver
sează mari dificul
tăți f-nanciare. a- 
cuzind un deficit 
de peste 3 milioane 
de mărci. Recent, 
conducerea clubu
lui a renunțat și la 
serviciile antreno
rului Rudi As* 
sauer, gindindu-se 
acum să-1 scoată la 
vinzare pe norta- 
rul Klaus Taeuber 
a FaimosuJ 
daș italian
nio Cabrini, mare
le absent din noua 
„squadra azzurra", 
la meciul cu Malta, 
refuză să facă zia
riștilor vreo decla
rație, precizînd 
doar că n-are de 
gind să spună ceva 
rău la adresa echi
pei și a antrenoru
lui ei... • Bobby 
Charlton și Gordon 
Banks au fost soli
citați de federația

fun- 
Anto-

de fotbal din Mala- 
yesia pentru a sus
ține cursuri in ca
drul unui seminar 
al antrenorilor din 
această țară • în- 
eepind din sezonul 
următor, formația 
vest-germană Ein
tracht Frankfurt va 
fi condusă de Karl 
Heinz Feldkamp, 
actualul antrenor 
al echipei Bayer 
Uerdingen • Gio
vanni Agnelli, pre
ședintele firmei 
,.Fiat“ si patron al 
lui ..Juventus11, a 
declarat la televi
ziunea italiană că 
principala candi
dată la titlul națio
nal este Napoli.
„datorită mai ales 
acestui Maradona, 
care nu poate 
prit decît de 
Goicoetehea11

C.M. de handbal 
feminin

fi o*
un...

• 
Ratind două penal- 
ty-uri în meciul 
Italia — Malta. Al- 
tobelli a stabilit în 
acest fel un verita
bil record de tristă 
amintire mai ales 
pentru al. La acest 
nivel!...

în Olanda s-au înche
iat ieri întrecerile Cam
pionatului mondial de 
handbal feminin. Grupa 
A. în ultimul meci, con
tînd pentru locurile 5—6, 
echipa României a învins 
formația Iugoslaviei cu 
28—26 (10—13). în finala 
locurilor 3—4, Norvegia a 
depășit R.D. Germană cu 
23—19, pentru locurile 
7—8 : R.F. Germania — 
Ungaria 18—17, locurile 
9—10 : Olanda — R. P. 
Chineză 22—17, iar locu
rile 11—12: Coreea de Sud 
— Austria 31—30, în fi
nala competiției, forma
ția U.R.S.S. a învins Ce
hoslovacia cu 30—22 (15— 
12), cucerind astfel titlul 
mondial.

Petrolul — F.C. Argeș Pitești 0—0.

Locul 5

<4—1). 
(min. 4 
și min.

— Sportul Studențesc 1—4 (9—0). 
marcat de Burleanu (min. 69).

Gloria — F.CJW. Brașov 2—2 (1—1), Golurile au 
fost realizate de Stoica (min. 30), Profir (mir. 74), 
respectiv, Barbu (min. 2) ți Avâdanei (min. B0).

F.C. Olt — Jiul Petroșani 1- 
al partidei a

Unicui gol 
(min. 27).

fost
Cămătaru

Universitatea — Flacăra Moreni 4—1 
Autorii golurilor : Bucur (min. 2), Biro 
și min. 44), Cimpeanu (min. 28, min. 48 
85), respectiv, Paraschiv (min. 12).

O—•).
fost înscris de Laurențiu

Dinamo — Rapid 2—0 (1—6). Golurile au 
marcate de Andone (min. 45) și 
(min. 50).

Chimia — Oțelul Galați 1—8 (0—0). A înscrii 
Antohi (min. 52, in propria poartă).

1

Partida Victoria București — Corvinul Hune* 
doara se va desfășura marți, 16 decembrie, la ora 
13,00, iar meciul Universitatea Craiova — Steaua 
a fost amina:.

1. STEAUA 16 14 2 • 39- 5 30
2. Dmomo 17 10 4 3 42-15 24
X F.C OH 17 9 4 4 17-12 22
«. F.C Argeș 17 8 4 5 17-11 20
5. Petrolul 17 5 8 4 13-11 18
6. F.CM.Brașov 17 8 2 7 18-21 18
7. Sportul st. — 17 7 3 7 27-17 17
8. Victoria 16 7 3 6 18-16 17
9. S.C Bacău 17 7 3 7 20-26 17

10. „U" Cluj-Napoca 17 7 2 8 27-22 16
n. Corvinul 16 6 3 7 30-27 15
12. Univ. Craiova 16 4 7 5 12-13 15
13. Otelul 17 4 6 7 15-17 14
14. Rapid 17 6 2 9 18-28 14
15. Chimia 17 5 3 9 21-34 13
16. Gloria 17 6 1 10 17-40 13
17. Jiul 17 4 2 11 13-24 10
18. Flacăra Moreni 17 4 1 12 13-38 9

?> Nystroem, toți cu 1,88 m, „piticii" 
turneului fiind Leconte și Nystroem, cu 
1,85 m ! • De-a lungul competiției, au 
fost puse in vinzare 87 881 de bilete, ca 
8 000 mai multe decît la ediția precedentă, 
ceea ce a făcut ca tribunele arenei „Madi
son Square Garden" să fie neincăpatoa- 
re, deși dispun de 18 000 de locuri! • Fi
ind rezervă, datorită faptului că deținea 
numărul 9 mondial, Jimmy Connors a 
renunțat ia această poziție, intrue.it ea 
implica prezența permanentă la turneu. 
Locul său a fost cedat cehoslovacului 
Mecir. numărul 10 mondial • Pe la sală 
a trecut și John McEnroe, dar dacă n-a 
stat prea mult e pentru că se simte 
foarte obosit după puternica revenire, 
care l-a solicitat enorm — după cum 
declara la TV frumoasa sa soție. Tatum 
O’Neal-McEnroe, fiica actorului Ryan

călzit" eu Nystroem, Lendl a avut de 
muncit mai serios cu Gomez (6—3, 7—5) 
și, Noah (6—4. 6—4), după care i-a fost 
neașteptat de ușor cu Wilander : 6—4,
6— 2 • Pentru calificarea in finală, 
Becker l-a întrecut pe Edberg cu a- 
proape același scor : 6—4. 6—4 ! • Pen
tru Ivan Lendl, era a șaptea prezență 
in finala „Masters"-ului, dintre care 
ciștigase pînă atunci trei • Ultima con
fruntare dintre Lendl si Becker de anul 
acesta avusese loc la Sydney. Un ade
vărat maraton, ciștigat de tînărul tetiis- 
man vest-german în patru seturi ; 3—6,
7— ș, 6—2, 6—0 ! • Finala a fost o ade
vărată demonstrație de tenis, oferită de 
marele maestru cehoslovac nu mai pu
țin talentatului său adversar : 6—4. 6—4, 
6—4, o simetrie perfectă, care a durat 
două ore si 20 de minute, lată cUeva din

BORIS BECKER

O'Neal • De la bun început, Lendl a 
anunțat că intenționează să-și păstreze 
coroana cucerită anul trecut, iar Becker 
a declarat că vrea și el aceeași co
roană ! • Becker a „deschis" cu 6—1, 
6—3 in fața lui Nystroem. meci care a 
fost pentru vest-german un fel de în
călzire • „Supreme", suprafața sinteti
ca pe care s-a jucat, l-a determinat pe 
Lendl să vorbească mult despre... iarbă. 
Nu de alta, dar el s-a dovedit suveran 
anul acesta pe zgura de la Roland- 
Garros. pe cimentul de la Flushing 
Meadow și pe sinteticul de la „Madi
son". Iarba însă i! fascinează teribil... 
• Anul acesta. Lendl a 
meciuri din 81, pierzînd 
Becker, si cite o dată la 
și Curren • Palmaresul
tilnirilor Lendl — Becker 5—3, pină la 
finala de acum • Dacd Becker s-a „in-

ciștigat 75 de 
de trei ori Za 
Edberg, Noah 
general al în-

„datele meciului", înregistrate de spe
cialiști : ași Lendl — 8. Becker — 9; 
duble greșeli : 1—4; primul serviciu : 
63—62 ; mingii de breach : 11—0 ; erori 
comise : 14—43; lovituri de dreapta reu
șite : 13—2 ; revere cistigătoare : 13—1 !
• Declarații făcute după finală : Lendl: 
„Pentru mine, acest sfîrșit de an e for
midabil. Mi-am regăsit încrederea în 
mine si mă simt excelent, fizic și psihic. 
Ce obiective am 7 Deocamdată, open-ul 
Australiei, peste o tună, apoi Wimble- 
don-ul de anul viitor" ; Becker : „Sînt 
decepționat ! Lendl a reușit .totul, la pri
mele mingi și mi-a servit' o lecție fru
moasă. El este numărul 1, 5i merită T'
• De ce se mai bucură Lendl ? Pentru 
că învingătorul turneului a primit 
210 000 de dolari, iar ca nr. 1 în „Na- 
bisco Grand Prix", incă... 800 000. Plus, 
să nu uităm, un automobil „Chrysler", 
tip 1987, evaluat ta 1001)00 de dolari.

Vorba lui Becher. Insă, merită ! • A 
doua zi după finală. Boris Becker a ple
cat la Stuttgart. pentru a lua startul la 
„Masters“-ui jucătorilor de pină la 21 
de ani, unde evoluează pină la această 
oră 
cheie __  _____
„Masters"-ui '86. o competiție de prim 
rang pe care a ciștigat-o și Ilie Năstase. 
E cazul să ne reamintim Și să amintim 
jucătorilor noștri că așteptăm in conti
nuare un urmaș pentru Ilie !...

excelent... • Aici 
însemnările noastre

se în- 
privind

*

P.S. Miercuri, la Londra, cehoslovacul 
Ivan Lendl a fost desemnat pentru a 
doua oară consecutiv campion mondial 
de tenis, titlu acordat de Federația In- 
temațională. Fred Perry, fostul campion 
britanic care face parte din juriul însăr
cinat cu desemnarea campionului lumit. 
a declarat că Lendl ar fi primit acest 
titlu chiar si dacă pierdea........ Mas-
ters“-ul !

■ Pe zi ce trece, sezonul de iarnă al înotătoarelor noastre frun
tașe se dovedește tot mai rodnic, recentele succese obținute in 
Cehoslovacia de Tamara Costache, Noemi Lung și colegele lor fi
ind demne de aplaudat ■ Greg Norman este cel mai bun sportiv 
al Australiei, in acest an. N-o sâ credeți, poate, dar el nu e nici 
fotbalist, nici boxer, nici atlet, ci jucător de golf, chiar cel. mai 
bon jucător al lumii: In spatele său, un premiu de consolare a 
primit celebrul Robert De Castella, campionul mondial la mara
ton: ■ Și tn concursul de la Stuttgart, primele noastre două gim
naste, Daniela Silivaș și Ecaterina Szabo, au fost la înălțime. 
Alt semn că... semne bune anul (viitor) are! B criticat, dat afa
ră, iertat și reprimit, internaționalul vest-german Bernd Schus
ter, de-atîțip mi vedeta echipei C.F. Barcelona, se află acum in 
plin... proces cu clubul catalan..moment tocmai bun să și declare 
presei că se va întoarce acasă și numai la F.C. K61n. Nicăieri nu 
e mai bine ca la tine acasă, spune Schuster, cu bucuria la gin- 
dul reîntoarcerii, dar și eu amărăciunea atitor ani uitați acum de 
clubul catalan!... ■ Doctorul Dan Claudiu Tănăsescu, vechiul 
nostru prieten eu care polemizăm orieind cu plăcere, ne aruncă 
mănușa din nou și pe aceeași temă, scriind negru pe alb și ab
solut amuzant: „Pentru câ noi am fost primii care l-am remar
cat pe tinărul fotbalist (Hagi — n.r.), ne revine datoria să-l tra
gem de minecuță (...) ”. Care noi I ES ’.0 zile pină la finala „Cu
pei Davis** și iată componența formației Suediei, anunțată de că
pitanul nejucător, Hans Olsson: Stefan Edberg, Anders Jarryd, 
Joakim Nystroem, .Mikael Pernfors. Rezerve — Kent Carlsson și 
Johan Carlsson ■ Incredibil, dar adevărat: echipa de box a clu
bului Dinamo București, ani de-a rlndul o-mare forță a pugilis- 
mului românesc, școală de mari campioni și ciștigătoare a nu
meroase titluri ale țârii a... retrogradat din Divizia A! Tot nu ne 
vine sa credem: ■ celebrul Înotător sovietic Vladimir Salnikov 
va fi prezent la „Cupa Europei1* in calitate de antrenor. Fără a 
avea intenția să se retragă din activitatea competlțloualâ, record
manul mondial ia 1 500 m liber, acum in virstă de 26 de ani, iși 
continua pregătirea pentru sezonul viitor 0 Ieri a avut loc în 
București, la Complexul Tei, aniversarea a 70 de ani de la înfi
ințarea echipei de rugby Sportul Studențesc. La mulți ani și„. 
la mai mare: 0 Gerard Toth, fostul director general al echipei 
„Renault Sport-, a fost acționat in judecată de Regia Renault 
pentru deturnare de fonduri, in beneficiul echipei britanice Tyr
rell, de-a lungul sezoanelor 1985—1986. Deocamdată, Toth e tn staro 
de libertate!.., 0 în curind, Federația Română de Haltere, fără 
îndoială cea mai harnică și mai bogată în rezultate dintre federa
țiile noastre, anul acesta, va lansa o nouâ inițiativă, editind eu 
forțe proprii o revistă-buletin informativ. Cu siguranță, haltere
le românești vor fi astfel și mai bine cunoscute în toate colțurile 
țarii, acolo unde mulți copii vor deja să fie „ca Nicu Vlad1* 1 
0 Schiorul elvețian Pirmin Zurbriggen a fost suspendat de F.I.S., 
teoretic pentru o etapă din „Cupa Mondială**, pe motiv că n-a 
oprit cursa, atunci cind a ratat o poartă, in slalomul uriaș de la 
Val D'Isere. Aceasta suspendare a fost insă... ocolită cu abilitata 
de antrenorul său, care a constatat că regulamentul aro o fisu
ră, neprecizind negru pe alb ca vinovatul „stă** automat o etapă 
în „Cupa Mondială-, ci intr-o competiție internațională oficială. 
Așa se face câ Zurbriggen a fost înscris de urgență la... „Cupa 
Europei* și a sta», puțind lua, tnsâ, startul în „Cupa Mondială* 1 
0 Păcat, păcat, păcat pentru handbalistele noastre, aflate atit de 
aproape de calificarea intr-una dintre finalele Campionatului 
mondiali Din păcate, insă, meciul cu cehoslovacia a fost pierdut 
in ultima secundă, cînd ne-a fost anulat un gol, iar jocul deci
siv, cu Norvegia, s-a încheiat cu o „remiză** ta care iar am fost 
dezavantajați. Și iată cum, din candidate potențiale la o meda
lie, credem noi meritată, handbalistele noastre ratează, deocam
dată, și calificarea la Jocurile Olimpice ! ! 1... 0 tn lumea for
mulei 1, prea multele palpitații date de curse și de bani conduc la 
afecțiuni... cardiace, in ultimele dotiâ săptâmini numai, Jean- 
Marie Balestre, președintele F.I.A., ajuns la capătul puterilor 
după un sezon teribil, a fost obligat să se supună unei interven
ții chirurgicale pe cord, fiind acum in afară de orice pericol 0 
Mereu mai interesante si mal bine realizate programele de fot
bal editate de cluburile Dinamo, Victoria și Sportul studențesc, 
Felicitind redactorii, așteptăm ca și alte echipe sâ-și ridice cota 
exigenței și in această direcție 0 Selecționata de judo a Europei 
a învins selecționata Asiei fără drept de apel: 9—5, succesele eu
ropene fiind realizate de sovieticul Tletseri, (60 kg), francezii Ca- 
rabetta (65 kg). Marc Alesandre (71 kg), Michel Nowak (78 kg) și 
Roger Vachon (95 kg) și sovieticul Vericev (+95 Kg). In manșa 
a doua au mai punctat pentru continentali vest-germanul Vie- 
neke, austriacul Seisenbacber și belgianul Van de Walle. ta to
tal, dintre cele !3 de meciuri susținute s-au Înregistrat doar 9 
ippon-uri1 0 Muhammad Aii s-a însurat pentru a... patra oară, 
fericita fiind, deocamdată, Lonnie Williams, in virstă de 28 de 
uni. Ail arc 44 și o fermă la Benton Harbor, unde Însurățeii s-au 
și retras 0 Otilia Bădescu și Vasile Florea sint noli campioni de 
seniori ai țâri! la tents de masă 0 De la Indianapolis se anun
ță că ediția 198? ă Jocurilor Panamericane se va bucura de orga
nizarea unei ceremonii de deschidere cu totul și cu totul origina
lă, gîndiU și realizată de societatea „Walt Disney World*’. Fru
moasa veselie va costa nici mai mult nici mai puțin decît 2,5 mi
lioane de dolari, angrenînd 30 000 de participant! ■ Transferuri 
de senzație în lumea raHurilor: Timo Saionen va pilota pentru 
„Mazda«. iar compatriotul său Juha Kankkunen pentru „Lancia*. 
Ambii au plecat de la „Peugeot*!...

Pagină realizată de HORIA ALEXANDKESCU
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TELEGRAMA ADRESATĂ 
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, 

secretar general al Partidului Comunist Român, 

președintele Republicii Socialiste România, 

de participant la plenara Consiliului Național 

al Organizației Pionierilor

Mult iubite ?t stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu,

în numele pionierilor și șoimilor patriei, al mi
lioanelor de copii ai României socialiste, noi, 
partieipantii la plenara Consiliului Național al 
Organizației Pionierilor, vă adresăm din adîncul 
inimilor cele mai alese sentimente de profundă 
dragoste și nețărmurită recunoștință pe care le 
nutrim fată de dumneavoastră, mult iubite și sti
mate tovarășe Nicolae Ceaușescu, cel mai apropiat 
prieten și îndrumător al tinerei generații, mul- 
țumindu-vă fierbinte pentru minunatele condiții 
de viață, muncă și învățătură ce ne sînt asigu
rate, pentru atenția și grija părintească cu care 
ne înconjurați permanent, in vederea creșterii și 
formării noastre ca fii destoinici ai patriei și 
partidului, constructori de nădejde ai socialismu
lui și comunismului în România.

Gindul nostru, al celor mai tinere generații ale 
patriei, se îndreaptă cu aleasă dragoste, stimă și 
deosebit respect către tovarășa academician Elena 
Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Exe
cutiv al Comitetului Central al Partidului Comu
nist Român, prim viceprim-ministru ai guver
nului, președintele Consiliului Național al Știin
ței și învățămintului, militant de seamă al parti
dului și statului nostru, care desfășoară o presti
gioasă activitate revoluționară consacrată înflo
ririi României socialiste, dezvoltării continue a 
științei, invățămintului și culturii in patria noastră.

Urmind indicațiile și orientările dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe secretar general, privind 
ridicarea întregului învățămînt românesc la un 
nivel superior, pentru ca acesta să devină un 
învățămînt revoluționar care să servească po
porul, cauza socialismului și comunismului, 
purtătorii cravatei roșii cu tricolor nu precupe
țesc nici un efort pentru insușirea celor mai noi

cuceriri ale științei și tehnicii, ale cunoașterii 
umane.

Caldele îndemnuri pe care ni le adresați per
manent de a învăța și munci cu dăruire și abne
gație, de a ne forma multilateral ne mobilizează 
in reaflzarea la un nivel calitativ superior a prin
cipalei noastre îndatoriri patriotice — învățătura 
— in creșterea răspunderii față de propria noas
tră pregătire «pentru muncă și viață, atitudine 
nouă, revoluționară ce izvorăște din înțelegerea 
profundă a magistralei dumneavoastră aprecieri 
că noi. copiii, sîntem viitorul de aur al națiunii 
noastre socialiste.

Pionierii și șoimii patriei, toți copiii țării, ca
drele care le îndrumă activitatea își exprimă și 
cu acest prilej adeziunea deplină la politica ex
ternă a partidului și statului nostru, al cărei 
ferm și neobosit promotor sînteți dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. Ia noua 
și strălucita inițiativă de pace a României socia
liste, a dumneavoastră personal, privind redu
cerea de către țara noastră cu 5 Ia sută, incă din 
acest an, a armamentelor, efectivelor și cheltuie
lilor militare, act impresionant prin profundele 
și amplele sale semnificații politics și umaniste.

Exprimindu-iie încă o dată vibrantul și înăl
țătorul omagiu, sentimentele de aleasă dragoste 
și recunoștință ale pionierilor și șoimilor patriei 
față de dumneavoastră, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, cele mai vii mulțu
miri ale tinerelor vlăstare din România socialistă 
pentru copilăria lor fericită, ne angajăm să facem 
totul, să învățăm și să muncim necontenit pentru 
a deveni fii de nădejde ai patriei, partidului si po
porului, muncitori și specialiști cu o temeinică 
pregătire, oameni cu o înaltă conștiință socialistă, 
patriotică, revoluționară, capabili să ridice scum
pa noastră patrie pe cele mai înalte culmi ale 
progresului și civilizației, ale orinduirii co
muniste.

Sîmbătă a avut loc la Bucu
rești plenara Consiliului Națio
nal al Organizației Pionierilor, 
care a analizat activitatea poli- 
tico-educativă desfășurată in 
rindul pionierilor, școlarilor și 
șoimilor patriei pentru formarea 
și dezvoltarea multilaterală la 
copii a conștiinței moral-civice, 
a trăsăturilor caracteristice 
omului nou, pentru creșterea 
rolului educativial activităților

i .

întreprinderea de Mașini Grele — Dorohoi

(Urmare din pag. I) 
părăsirea el și noi dovezi, ne
numărate documente revelatoa
re. pentru cunoașterea și înțele
gerea complexului proces a) 
formării limbii și poporului ro
mân.

în maxima lui Augustus rezi
dă — foarte probabil — hotări- 
rea lui Aurdlian de a reveni la 
principiul strategic al frontiere
lor naturale ale imperiului: 
Rhinul, Dunărea și Eufratul. 
Dar — se știe — provincia Da
cia a fost părăsită numai tie 
administrația romană și de a- 
numite pături ale populației ur
bane, sau avind legături strînse 
cu mediul urban, pături care nu 
puteau să-și continue existența 
in lipsa acestei administrații și 
mai ales lipsite de-acum de 
protecția legiunilor. De fapt, 
protecția nu numai împotriva 
corpo-dacilor liberi care nu o- 
dată pătrunseseră deja în pro
vincie, ci și împotriva acelor 
pături ale populației oprimate 
ae întregul sistem al economiei 
sclavagiste.

A rămas, după cum vom ve
dea, pe teritoriul fostei provin
cii, o lume compusă din grupuri 
de populație profund romaniza
tă — între care trebuie să se fi 
aflat și veterani ai legiunilor șf 
coloni de origină italică — gru
puri de daci în curs de a fi ro
manizați (după cum dovedesc, 
de pildă, cimitirele de la Sopo- 
rul de Cîmpie și Iernut), precum 
și noii sosiți, dacii liberi, ce 
par să-și fi ridicat așezări pro
prii; (un exemplu l-ar putea 
constitui descoperirea, mai ve
che, de la Chilia (Argeș) unde 
un grup de daci liberi s-au in
stalat — s-ar părea — chiar 
imediat după ce în 247 romanii 
părăsesc lincesul transalutan). 
Este bine să subliniem cu acest 
prilej și faptul nu o dată dove
dit in mod peremptoriu pe cale 
arheologică — corpo-dacil liberi 
au recepționat și înainte de 
veacul al 111-lea e.n. influențele 
civilizației romane.

Spațiul pe care îl avem la în- 
demînă ne împiedică să insis
tăm asupra tuturor categoriilor 
de documente arheologice care, 
neîndoielnic, dovedesc continui
tatea etnocylturală a lumii 
daco-romane și după părăsirea 
Daciei, dar, totuși, asupra unui 
anumit fenomen, cu deosebite 
semnificații, ne vom opri o 
clipă.

Spre sfirșitul secolului al 

organizate In cadrul Festivalu
lui național „Cintarea Româ
niei" și al „Daciadei", în lumi
na documentelor Congresului al 
XIII-lea al P.C.R., a orientări
lor și: indieaîf.iijgr tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge- 
heVar a" partidului, _cu privire 
.lij. educarea comunistă,-revolu-, 
ționară a tinerei /gețjerațif.

Dezbătind cu exigență activi
tatea desfășurată de consiliile 
și comandamentele pionierești,

Neîntrerupta continuitate
Iir-lea și în tot cursul" celui 
de-Hfțjy-lea, pe de^RâPțe,- ur
mașii dapilof, romapiâați conti
nuă să-și păstreze. ritul lor fu
nerar caracteristic — incinera- 
ția, uneori citi arderi pe loc 
(bustum). de cele mai multe ori 
cu arderi pe un rug aflat unde
va în afara cimitirului (ustri- 
mum). Cel mai interesant și mai 
bine cercetat cimitir de acest 
tip este cel de la Bratei (Me
diaș) databil în a doua jumăta
te a secolului al IV-lea. Pe de 
altă parte, urmașii direcți ai ro
manilor veniți sau ai geto-daci- 
lor, continuă ritul înhumației, 
nu o dată încetcind să imite 
tipul vechilor sarcofagii din că
rămidă cum este cazul la Moi- 
grad (Porojissum) și Alba Iulia 
(Apullum) datate indirect și de 
o serie de monede care merg de 
la anul 284 pînă la 385, sau la 
Cluj (Napoca) unde lin sarco
fag din piatră a fost refăcut din 
bucăți disparate. (Ia Cluj-Napo- 
ca, recent, au mai fost desco
perite și alte sarcofagii din a- 
ceeași epocă). Morminte de in- 
humație, izolate, cu inventare 
compuse din pipse romane, da- 
tabile. respectiv. în a doua ju
mătate a secolului al III-lea și 
ia începuturile celui de-al IV-lea 
s-au descoperit la Aței și Tir- 
năvioara (fostă Proștea Mică).

In cursul aceluiași al IV-lea 
secol pătrund in spațiul carpa- 
to-da.nubian și primele dintr-o 
serie de triburi germanice (vi- 
zigoții) purtătoare a unei cul
turi, structurată, cu precădere, 
în spațiul nord-pontic — pe 
fondul unor tradiții proprii 
populațiilor nordice — sub une
le influențe romane directe sau 
filtrate prin lumea ce moșteni
se vechile tradiții ale civiliza
țiilor greco-orientale; (în spe
cial în domeniul orfevrăriei). 
Datele arheologice par a indica 
unele fenomene de simbioză in
tre aceste triburi și băștinași, 
triburi ce-au părăsit pe rînd 
teritoriile noastre, în diferite 
condiții istorice (de pildă, pre
siunea hunică din 376 a de
terminat marea mișcare spre 
sud a vizigoților), sau au dispă
rut, pînă cel mai tîrziu în a 
doua jumătate a secolului ol 
VII-lea (este vorba de triburile 
gepidlce rămase în bazinul car
patic) sau au fost in parte a- 
similate și, uneori, au dispărut, 
în special în cazul grupurilor de 
războinici, într-un anumit sens, 
datorită unor fenomene de na
tură endogenică. 

plenara a adoptat măsuri de 
îmbunătățire a întregii munci 
politico-educative și organiza
torice.

In încheierea lucrărilor, într-o 
atmosferă de puternic entu
ziasm și angajare patriotică, 
participanții la plenară au adre
sat o telegramă tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România.

In această epocă (secolele V— 
VI) lumea autohtonă, pe care o 
putem de-acum numi romani
că (in adevăratul sens al terme
nului) structurează noi faciesuri 
culturale, ca, de pildă, de tip 
Bratei, sau Coslișa-Botoșana in 
Moldova, Eotoșana, în ultima 
analiză, constituind un aspect 
precoce al culturii ce domină in 
secolele VI—VII sudul țării; cul
tura de tip Ipotești-Cindești. As
pectele generale ale acestor fa
ciesuri culturale arată că de-a
cum lumea romanică din spațiul 
earpato-danubian constituia o, 
unitate etno-culturalil. puterni
că. prezentind, datorită și unor 
adinei și fabuloase tradiții, un 
caracter sedentar de nezdrunci
nat. Războiul ca profesiune i-a 
rămas necunoscut, cu toate că a 
avut, nu o dată, de-a face cu 
..societăți în mers" (Reisegesel- 
Ischaft) care-1 considerau ca a- 
tare. Să le reamintim.

După 376 hunii trec spre vest 
prin sudul țării pentru a se sta
bili în arealul Panonic în ju
rul anului 400. în siajul lor a- 
jung prin aceleași locuri și os- 
trogoții (goții estici). Unii din
tre aceștia par să fi pătruns și 
în Transilvania. Hunii distruși 
in bătălia din cîmpiile catalau- 
nice (an. 451), se întorc in cîm- 
pia Tisei unde in 453 moare ce
lebrul Attila. După aceasta sint 
desființați de o uniune de tri
buri germanice, conduse de Ar- 
derich, rege al gepizilor. Este 
perioada cind unele triburi ge- 
pidice se instalează și în spa
țiul intra-carpatic al Transilva
niei. Centrul lor de putere se 
constituie insă la Sirmium 
(zona Belgradului) și sint mult 
timp stipendiați de Bizanț faci- 
litind astfel continuitatea lega
turilor lumii romanice nord-da- 
nubiene cu sudul imperial, spa
țiu in care evoluau de asemenea 
și alte puternice grupe ele popu
lație romanică. în 567 gepizii 
sînt puternic loviți de triburile, 
războinice ale avarilor si pînă la 
urmă risipiți. Avarii antrenează 
acum și stabilirea unor triburi 
sau ale unor grupuri de slavi pe 
teritoriul țării. In 602 ei distrug 
linia de rezistență a Bizanțu
lui de pe Dunăre năvălind in 
imperiu. Cu acest prilej o mare 
parte din slavii de pe teritoriul 
țării noastre trec Dunărea insta- 
lîndu-se în grupuri compacte 
în arealul munților Stara Pia
nina. Tipare de cruci, anumite 
tipuri de fibule și de podoabe,

DIN CRONICA 
ÎNTRECERII

• Un COLECTIV DE 
MUNCITORI Șl SPECIA
LIȘTI DE LA FILIALA 
BAIA MARE A ÎNTRE
PRINDERII INDUSTRIA
LE DE REPARAT UTI
LAJ DE CALCUL BUCU
REȘTI a conceput și rea
lizat cu forțe proprii o 
instalație de Spălat și cu
rățat mașini de scris și 
de calculat mecanice și 
electromecanice, aflate in 
dotarea unităților econo
mice. Noua instalație cu
răță și degresează in opt 
ore 32 de mașini, are di
mensiuni mici, utilizează 
soluții de spălare de ori
ce tip, sporește producti
vitatea "muncii cu mai 
bine de 70 la sută, îmbu
nătățește calitatea opera
țiilor de spălare-degre- 
sare, oferind posibilități 
de filtrare și recirculare 
a soluției de spălare.
• între alte măsuri 

care au făcut ca la ÎN
TREPRINDEREA DE 
TRICOTAJE DIN NE- 
1IOIU, JUDEȚUL BU
ZĂU, să se obțină rezul
tate deosebite la toți in
dicatorii de plan, pe pe
rioada care a trecut din 
acest an, se numără și 
aplicarea măsurilor din 
planul propriu de moder
nizare. între acestea, deja 
aplicate cu rezultate de
osebite, se numără pro
cedeul de electroplușare, 
care contribuie la diver
sificarea produselor. în 
același timp, a fost pusă 
la punct tehnologia de 
albire la rece, gradul de 
alb obținut fiind deosebit 
de înalt. în scopul diver
sificării gamei de impri
meuri. unitatea a fost do
tată cu o mașină care 
permite imprimarea si
multană a culorilor pe 
orice fel de tricot, obți- 
nîndu-se în acest fel pro
duse de înalt nivel cali
tativ, precum Și o sporire 
considerabilă a producti
vității, muncii.

« COLECTIVUL UZI
NEI DE CONSTRUCȚII 
SI REPARAȚII UTILAJE 
DIN VATRA BORNEI 
și-a îndeplinit planul a- 
nual la principalii indica
tor. Succesul permite 
obținerea pînă la sfirșitul 
anului a unei producți - 
marfă suplimentare în 
valoare de peste 9 mili
oane lei. ronrezentînd o 
depășire substanțială a 
angajamentului- asumat în 
întrecerea socialistă pe 
1986. Se cuvine mențio
nat faptul că întregul 
spor se va realiza pe baza 
creșterii productivității 
muncii, care la această 
dată înregistrează un 
plus de 5 la sută față de 
prevederi. Astfel, vor fi 
livrate suplimentar be
neficiarilor din țară și de 
peste hotare circa 85 tone 
utilaje pentru exploata
rea și prelucrarea lemna- 
lui și pentru industria 
materialelor,, de construc
ții, lin succes similar au 
înregistrat .și alte două 
unități sucevene. între- 

3 prinderea de spirt, bere 
și amidon Rădăuți și Fa
brica de ape minerale 
din Vatra Dornei, oare 
și-au onorat sarcinile a- 
nuale de plan.

anumite tipuri ceramice indică, 
clar, faptul că lumea autohto
nă, in ciuda evenimentelor, și-a 
continuat legăturile cu sudul bi
zantin. în 676. pe unele căi din 
sud-estul țării trec la sud de 
Dunăre triburile de războinici 
bulgari. în această epocă și apoi 
în mod continuu pînă spre sfir
șitul secolului al VHÎ-lea mici 
grupuri de războinici avari con
trolează în special vestul Tran
silvaniei, regiunea ocnelor de 
sare, și transporturile de sare 
spre Tisa, sare de care aveau 
atita nevoie. Fenomenul se va 
repeta și în secolul al IX-lea. 
De data aceasta va fi vorba de 
controlul războinicilor din prin
cipatul morav în permanent 
conflict cu francii estici și 
bulgarii din taratul sud-dună- 
rean. Fenomenul se va repeta 
încă o dată in cursul secolului 
al X-lea, atunci datorită război
nicilor maghiari.

Totuși, în special spațiul in
tracarpatic al Transilvaniei, 
pină la venirea ungurilor, pare 
a fi fost ferit de lovituri cu 
consecințe grave. Faptul s-a re
flectat. clar, in înmulțirea popu
lației. a așezărilor ei, în numă
rul mare al necropolelor, multe 
din ele birituale. Ele încep să 
se grupeze acum. în perioada 
secolelor VII—VIII. — se poa
te; intui urmărind crorfblogia lor 
— fțtipă anumite criterii geo- 
politlce, Ele anunțau astfel apa
riția în cursul secolului al
IX- lea a primelor formațiuni 
social-politice românești de ca
racter statal incipient. Notarul 
anonim al regelui Bela va nota 
existența „ducatului" lui Gelu, 
dux Blachorum, dar arheologia 
este în curs de a demonstra și 
existența unui alt ducat româ
nesc aflat în bazinul mijlociu 
al Mureșului, după cum se pâre, 
trecut cu vederea de același no
tar anonim. Evoluția acestor 
formațiuni social-politice a fost 
întîrziată în cursul secolului al
X- lea, de pătrunderea, violentă, 
a ungurilor în Transilvania și a 
pecenegilor în estul și sudul țâ
rii. Întîrziată, dar nu oprită. O 
dovedește apariția voievodatului 
autonom al Transilvaniei și al 
Țărilor românești în pofida și a 
altor două năvăliri ce au urmat 
apariției războinicilor pecenegi. 
Din punct de vedere istoric pînă 
la bătălia de la Posada, și apa
riția mușatinilor nu a mai tre
cut prea mult timp.

RADU R. HEITEL

în spiritul orientărilor și indicațiilor 
tovarășului Nicolae Ceaușescu

HOTĂRÎREA FERMĂ A TINEREI GENERAJH 
DE A ÎNFĂPTUI EXEMPLAR SARCINILE 

DE PLAN ALE ANULUI VIITOR
Sub semnul mobilizator

al rezultatelor
X

de excepție
X

Desfășurindu-și lucrările In 
aoeste zile, înaltele forumuri 
politice și democratice ale 
țârii au reliefat, incă o dată 
în plus, profundul democra
tism al societății noastre socia
liste, faptul că toate hotărîrile 
mari ale țării sint luate cu po
porul . și pentru popor. Am 
participat cu inima și gindul 
toți oamenii muncii de pe 
cuprinsul patriei noastre, re- 
gâsindu-ne in documentele 
adoptate, așa cum ne-au obiș
nuit luminoșii ani ai Epocii 
Nicolae Ceaușescu,-înseși nă
zuințele și idealurile noastre 
de muncă și viață. Asemenea 
întregii țări, și noi. tinerii de 
la IREMOAS. unitate repre
zentativă a industriei Capita
lei, am luat cunoștință cu viu 
interes și profundă satisfacție 
de obiectivele anului 1987, 
obiective menite să ridice 
România socialistă pe culmi 
tot mai înalte de progres și 
civilizație. Realizat pe baza 
bilanțului final al primului an 
din acest cincinal, în concor
danță cu hotărîrile Congresn-: 
lui al XIII-lea ăl partidului. 
Planul național unic de dez
voltare economico-socială a 
Republicii Socialiste România 
pe anul 1987. la temelia că
ruia stau gîndirea si acțiunea 
novatoare ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. evidențiază 
cu strălucire lim'ile de forță 
ale activității noastre viitoa
re. nrilejuind reafirmarea vo
inței și hotăririi întregului 
nostru popor de a face totul 
pentru înfăptuirea prevederi
lor' lui în mod exemplar.

în centrul atenției — 
problemele modernizării 

producției

activități economico- 
lucrările recentelor 

și ale Sesiunii Marii 
Naționale, puternic 
de magistralele cu-

Momente remarcabile din 
viața politică a țării noastre, 
expresia largului democratism 
in conducerea și organizarea 
întregii 
sociale, 
plenare 
Adunări 
marcate 
vintări ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu au constituit fără 
îndoială fericite prilejuri de 
a face bilanțul unui an de 
muncă rodnică, de a hotărî cu 
clarviziune ceea ce avem de 
făcut în viitor pentru a atinge 
noi trepte de progres și civi
lizație. Pentru noi. tinerii, toa
te aceste programe de dezvol
tare au o imnortanță deosebită 
întrucât ele reprezintă progra
mele noastre de acțiune, cele 
care garantează că viitorul va 
fi așa cum îl dorim si pentru 
care ne pregătim continuu;

Lucrînd într-o întreprindere 
cu tehnică de vîrf, care va în
cheia și acest an de producție 
cu rezultate pozitive, mă bucur 
mult pentru atenția acordată 
cercetării științifice, introdu
cerii noului. — singura cale 
pentru a face pași și mai mari 
spre progres în toate domeni
ile. împreună cu colegii mei, 
cadre cu o înaltă pregătire 
profesională, am atacat cu 
curai problemele modernizării 
producției, ale îmbunătățirii 
parametrilor tehnico-econo- 
mici. Calculatoarele pe care le

Recolte bogate
argumentul 

în viața
încrederii
pașnica

în aceste zile, forumurile de
mocrației munci torești’-revolu- 
ționare au dezbătut și aprobat 
documente de o excepțională 
însemnătate pentru dezvoltare 
economico-socială multilatera
lă și intensivă, pe noi trepte 
de civilizație și progres a pa
triei noastre socialiste. S-a 
evidențiat, cu acest prilej, ma
gistrala forță creatoare de ex
cepție a secretarului general 
al partidului, președintele Re
publicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, ctitorul genial al 
celei mai glorioase epoci din 
istoria 
porului nostru, care, cu capa
citatea sa pătrunzătoare și 
novatoare de a aborda esența 
fenomenelor, a indicat cu 
claritate cele mai potrivite 
soluții vizînd concentrarea

multimilenară a po-

Călăuziți în permanență de 
prețioasele indicații și îndem
nuri ale secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tinerii de la 
IREMOAS nu precupețesc nici 
un efort pentru înfăptuirea 
integrală a sarcinilor care le 
stau in față, angajindu-se în 
perioada cea mai rămas pină 
la sfirșitul anului să se mo
bilizeze și mai mult, astfel in
cit la bunele rezultate în 
muncă înregistrate pină acum 
să se adauge noi succese. în 
acest context, arăt cu bucurie 
că realizarea pe primele 11 luni 
ale anului cu 130 la sută a 
producției marfă, la secția ar
mături, și 127 Ia sută, la sec
ția echiDament, cele două sec
ții de bază ale întreprinderii, 
precum și creșterea cu aproa
pe 10 la sută a planului la ex
port față de perioada similară 
a anului trecut, ilustrează cit 
se poate de convingător abne
gația în muncă a întregului 
colectiv al întreprinderii, co
lectiv în cadrul căruia noi, 
tinerii, avem o pondere Sub
stanțială. Pentru a ne prezen
ta in continuare la același ni
vel, fiecare din zilele care au 
rămas din acest an constituie 
zi record în producție, în așa 
fel incit intrarea în noul an să 
se petreacă pentru noi toți sub 
semnul mobilizator al rezulta
telor de excepție.

ADRIAN ANDREESCU, 
membru in birou l 

comitetului U.T.C. de ta 
întreprinderea IREMOAS

producem azi. celelalte aparate ~ 
electronice moderne sint un 
început bun, demonstrînd- că 
industria românească, colecti- ■ 
vul nostru tînăr sint capabile 
să se măsoare de la egal la 
egal cu firme din țări mai 
avansate in domeniu. Sîntem 
mindri că tot ce am realizat 
aici e rodul gindirii noastre, 
că nu am apelat la importuri 
chiar dacă este vorba de un 
domeniu industrial mai puțin 
tradițional, 
prinderii 
creației 
originale.

încheind
lizări bune, avem toate condi
țiile pentru ca debutul în 1987 
să fie concludent. îndeplinind 
ritmic sarcinile de producție, 
inclusiv comenzile pentru par
tenerii externi. în acest sens, 
de bună seamă, tinerii noștri 
se vor situa mereu în primele 
rinduri angajîndu-se cu res
ponsabilitate in traducerea în 
practică a prețioaselor indica
ții ale secretarului general al 
partidului, mobilizator îndru
mar de viață și acțiune pen
tru edificarea unei societăți tot 
mai prospere.

că tinerii între- 
sint promotori ai 

tehnico-științifice

acest an cu rea-

SIMINA TAUȘANCE,
secretara comitetului U.T.C., 

Fabrica de Memorii 
Electronice din Timișoara

preocupărilor în direcția creș
terii economioe armonioase, de 
înaltă eficiență, realizarea 
noii calități a muncii și vieții 
pe meleagurile României socia
liste înfloritoare. Am urmărit, 
cu deosebit interes, cuvintările 
secretarului general al partidu
lui, ele constituind pentru 
mine, ca pentru întreaga ge
nerație tîr.ără a patriei, pentru 
întregul popor, un exemplu 
grăitor a ceea ce trebuie să 
facem în viitorul an și în 
perspectiva actualului cinci
nal. pe coordonatele hotărîri- 
lor Congresului al XIII-lea și 
Programul partidului, astfel 
incit să asigurăm mersul 
ferm, revoluționar, Înainte, in
trarea României în rindul ță
rilor cu nivel mediu de dez
voltare. în ansamblul econo

miei naționale, șl nouă, celor 
care lucrăm in agricultură, ne 
revin sarcini'foarte importante ' 
și care ne cer un permanent 
efort de muncă și creație pen
tru autodepășire. Indiferent 
de zona in care lucrăm, de pă
mântul pe care-l. îngrijim, co
mandamentul actual este să 
obținem recolte record la toa
te culturile și în zootehnie, 
pentru a asigura atit necesa
rul de materii prime pentru 
industrie și alte disponibilități 
economiei naționale, cit și o 
bună aprovizionare a popu
lației, pentru creșterea nivelu
lui de trai. Dispunem de aces
te posibilități, experiența uni
tăților fruntașe 
strează, 
țări ți 
nici
ne ridica la înălțimea exigen
telor și responsabilităților 
obiectivelor noii revoluții agra
re, teza teoretică și practică

o demon- 
sintem ho- 
preeupețim 
pentru a

iar noi 
să nu 

un efort

„Avem asigurate toate 
condițiile pentru a ne 

pune în valoare vocația 
creatoare"

întreaga națiune a fost mar
toră in aceste zile la desfă
șurarea unor importante eve
nimente politice, cu adîncă 
rezonanță in conștiința fiecă
rui om al muncii, a fiecărui 
tînăr,.. într-un moment cind 
țara se pregătește pentru 
bilanțul primului an din cel 
de-al optulea cincinal, un 
bilanț pe care deja îl estimăm 
rodnic, pe măsura aspirațiilor 
noastre, dezbaterea largă a 
obiectivelor anului 1987 consti
tuie o nouă expresie a demo
cratismului orinduirii noastre 
socialiste. Am avut din nou 
înalta satisfacție de a găsi in 
documentele aflate în atenția 
reprezentanților forului le- 
gișlativ suprem al țârii con
tribuția de o inestimabilă va- 

... loare a secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Trăim cu toții 
marea bucurie de a vedea în 

. acestea grija deosebită pe 
care conducătorul partidului și 
statului o manifestă constant 
pentru ridicarea patriei noas
tre spre noi trepte de progres, 

" civilizație și bunăstare.
Ca tineri ce am avut șansa 

șâ ne formăm și să ne desfă
șurăm activitatea într-o pe
rioadă ce s-a înscris definitiv 
în inimile noastre drept 
„Epoca Nicolae Ceaușescu", 
considerăm că nu există 
mîndrie mai mare decât a ne 
ști ferm implicați în înfăp
tuirea mărețelor obiective ne 
care ni le-am asumat. în cli
matul larg al democrației 
noastre muncitorești avem 
asigurate" toate condițiile pen
tru a ne pune în valoare vo?a-

Noi cote ale spiritului de 
răspundere și inițiativă

! în 
1986 
ac- 

înde-

Activitatea deosebit de am
plă și de intensă pentru ridi
carea României socialiste pe o 
nouă treaptă de dezvoltare, 
pentru înscrierea ei intre ță
rile mediu dezvoltate a fost 
din nou reliefată pregnant în 
plenarele Consiliului Național 
al F.D.U.S., a Consiliului Na
țional al Oamenilor Muncii și 
a C.C. al P.C.R.. in care s-a 
realizat un cuprinzător bilanț 
al eforturilor depuse 
această direcție în 
și s-au fundamentat 
tiuni si măsuri pentru 1__
plinirea obiectivelor economi
co-sociale ale anului viitor. Din 
cuvintările tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. secretarul general 
al partidului, am deiprins .ima
ginea măreață a unei Româ
nii în continuă dezvoltare si 
înflorire care ne umple inimile 
de mîndrie și am înțeles , tot
odată că munca noastră pzn- 
tru țară, pentru îndeplinirea 
exemplară a planului național 
unic, a tuturor hotărîrilor adop
tate trebuie să fie și mai plină 
de dăruire, să se situeze la noi 
cote de răspundere și inițiati
ve. Noi, tinerii, dăm o înaltă 
apreciere contribuției cu tot.nl 
deosebite pe care secretarul 
general al partidului, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, o aduce 
la elaborarea strategiei dez
voltării economico-sociale a 
țării, și sîntem hotărîți să-l 
urmăm neabătut pe acest 
drum deloc ușor al ridicării 
patriei spre noi culmi de civ!- 
lizație și progres, care ne soli
cită din plin spiritul revolu
ționar, efortul de muncă șl 
creație.

Unitatea In care lucrez, 
Complexul C.F.R. Galați, se 

magistrală, afirmată de tovară
șul Nicolae Ceaușescu. Pentru 
tinăra generație viața și acti
vitatea neobosită a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu simt un 
înălțător exemplu de acțiune 
revoluționară și patriotică pe 
care îl vom urma neabătut, 
astfel incit viitorul patriei, al 
națiunii, care este al nostru, 
să fie cit mai fericit și bogat 
în împliniri, în paoe și bună
stare. Inițiativa de dezarmare 
și pace a Eroului între eroii 
neamului, noi, tinăra generație 
din agricultură, o vom converii 
în holde cit mai bogate, unicul 
și cel mai eficient argument 
al dorinței noastre nestrămu
tate de bine și încredere in 
viață pașnică, spre perpe
tuarea necurmată a civilizației 
umane.

ION TISEANU,
președintele C.A.P. Bănești, 

județul Prahova

ția creatoare, disponibilitățile 
către un domeniu sau altul de 
activitate. Fac parte din colec
tivul unei unități de vîrf a ști
inței românești — Institutul de 
cercetări electronioe — creație 
a epocii de care aminteam, un 
autentic focar .de nou, un nou 
de care au beneficiat și bene
ficiază numeroase sectoare de 
activitate ale economiei. Fiind 
în cel mai înalt grad exponenT 
te ale revoluției tehnico-știin- 
țifice contemporane, produsele 
noastre au contribuit și contri
buie din plin la ampla acțiune 
de modernizare a proceselor 
de producție și prin aceasta la 
creșterea productivității mun
cii, la ridicarea calității produ
selor. între domeniile mal noi 
pe care le-am abordat in ca
drul laboratorului din care fac 
și eu parte este și cel al apara
turii medicale, știut fiind cit de 
importante sint acestea in pre
vederea și profilaxia medicală. 
Avem spre exemplu in lucru 
un electrocardiograf modern 
de nivel mondial și vom porni 
curînd la treabă cu un ecograf, 
care 
produs 
numai 
noastre, 
tinerii sînt și vor fi în primele 
rinduri, cu deplina convingere 
că acționind astfel, o facem 
pentru noi, pentru țară — pe 
care o vrem mai bogată și mai 
frumoasă.

va fi de asemenea un 
de vîrf. Sint desigur 
citevâ din obiectivele 

la realizarea cărora

SORIN DUȘAN. 
cercetător științific 

la Institutul de Cercetărt 
Electronice București

anului să ne depășim 
sarcinile de plan cu cel 
10 la sută. Muncim cu 
conștienți că de noi de- 
și\o bună pregătire a

prezintă acum, la acest sfirșit 
de an, cu principalii indicatori 
de producție îndepliniți și de
pășiți și cu importante econo
mii de energie electrică și 
combustibil.' La secția de pro
ducție industrială avem însă 
numeroase repere care trebere 
finalizate, care, datorită unor 
neajunsuri în aprovizionarea 
cu materiale, au tot fost ami
nate. Pentru terminarea aces
tei producții, noi, tinerii, 
ne-am propus ca pînă la sfî*- 
șitul 
zilnic 
puțin 
avînt, 
plnde 
producției anului viitor în cara 
nu vrem să intrăm cu nici o 
restanță, cu nici o datorie neo
norată. La fel acționează și ti
nerii de la Depoul C.F.R. 
Galați, sau cei din Secția de 
instalații de forță care se în
scriu cu economii de energie 
electrică și combustibil de pes
te 300 de mii lei.

Citind și studiind cuvintările 
de excepțională importanță ale 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
avem tonicul sentiment al 
creșterii răspunderii în munca 
noastră și al dobîndirii unul 
puternic entuziasm în efortu
rile zilnice pe care trebuie să 
le facem pentru îndeplinirea 
exemplară a obiectivelor dez
voltării economico-sociale a 
țării.

PETRU COSTIN, 
secretar adjunct 

al Comitetului U.T.C.
Complexul C.F.R. Galați
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Dezarmarea - sursă majoră 

pentru accelerarea dezvoltării 
economico-sociale a tuturor 

țărilor lumii
„Trebuie să avem permanent în vedere că programele sau pla

nurile de dezvoltare pe care le are fiecare popor, într-o formă sau alta, 
pentru perioada următoare, nu se pot realiza decît dacă se trece cu ho- 
tărîre la reducerea cheltuielilor militare. Atunci cînd se cheltuiește un 
trilion de dolari pentru înarmare și cînd datoriile țărilor în curs de dez
voltare se apropie de aceeași sumă, nu este posibil să se asigure depă
șirea crizei economice, înfăptuirea unor programe vaste, de dezvoltare 
economico-socială a statelor. De aceea, problema dezarmării, problema 
reducerii cheltuielilor militare este nemijlocit legată de asigurarea dezvol
tării economico-sociale, de întărirea independenței, a bunăstării fiecărei 
națiuni".

NICOLAE CEAUSESCU
—,-----------
omplexitatea și gravi
tatea situației de pe 
arena mondială, esca
ladarea cursei înar
mărilor, în special a

celei nucleare, lipsa de pro
grese în domeniul negocieri
lor pentru dezarmare fac mai 
mult ca aricind necesară o 
nouă abordare a problema
ticii internaționale, abordare a 
cărei trăsătură fundamentală 
va trebui să o constituie ac
țiunea concretă a statelor pen
tru ieșirea din impasul ac
tual. Caracterul imperativ al 
unei asemenea abordări este 
acela care potențează efortu
rile deosebite pe care Româ
nia socialistă, președintele ei, 
tovarășul Nicolae 
le fac în mod 
pentru trecerea 
imediate, la fapte, 
apelurile repetate ale țării 
noastre, adresate 
state, conducătorilor lor de a 
întreprinde măsuri și acțiuni 
de dezarmare. Acțiunea con
cretă capătă astfel în limbajul 
politicii de pace promovate de 
România, de inițiatorul ei, 
președintele Nicolae Ceaușescu, 
o nouă și importantă dimen
siune, devenind realitate, prin 
rezultatele referendumului de 
la 23 noiembrie din țara noas
tră, cînd un popor întreg a 
spus un DA hotărît străluci
tei inițiative a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu de redu
cere unilaterală cu 5 la sută 
a armamentelor, efectivelor și 
cheltuielilor militare.

întreaga evoluție a relații
lor internaționale în ultima 
perioadă are ca trăsătură dis
tinctă accelerarea cursei în
armărilor pe fondul unei per
manente adînciri a crizei eco
nomice internaționale, a spo
ririi continue a decalajelor e- 
conomice dintre țările indus
trializate 
dezvoltare, 
fenomene 
cum ar fi 
pauperizarea tot mai 
tuată a unor largi ___„__
ale populației. în acest con
text, binomul dezarmare-dez- 
voltare capătă noi valențe, 
mai ales în ce privește nece
sitatea trecerii la fapte con
crete în domeniul dezarmării, 
prin care s-ar realiza un du
blu scop : pe de o parte, creș
terea încrederii și trecerea la 
măsuri concrete în domeniul 
negocierilor pentru pace, pe 
de altă parte, eliberarea unor 
însemnate fonduri financiare 
ce ar putea fi utilizate pen
tru transpunerea In viață a 
programelor de dezvoltare e- 
conomlco-socială a fiecărei 
țări Și să nu uităm că anual 
se Irosesc pentru înarmări 
sume fabuloase, cifrate la 1 00D 
miliarde dolari. Se cuvine 
menționat, totodată, că în pre
zent numărul persoanelor an
gajate direct sau indirect în 
activitatea militară se esti
mează a fi egal cu întreaga 
forță de muncă ocupată în Eu
ropa (exceptînd U.R.S.S.), în 
industria prelucrătoare. De a- 
semenea, 40 la sută din fon
durile de cercetare-dezvoltare 
fi 50 la sută din totalul per
sonalului calificat al lumii 
este ocupat in activități cu 
caracter militar, în timp ce 
mare parte din proiectele de 
dezvoltare economică sînt blo-

Ceaușescu, 
consecvent, 
la acțiuni 

justifică
celorlalte

și cele în curs de 
conjugată cu grave 
economico-sociale 

șomajul, inflația, 
accen- 

categorii

cate tocmai de lipsa unui per
sonal calificat și de fonduri 
financiare.

Un aspect care dă o dimen
siune în plus necesității tre
cerii Ia acțiuni concrete, la 
fapte, în domeniul dezarmării 
este caracterul tot mai gene
ral al cursei înarmărilor, care 
prin mecanismele sale im
plică tot mai mult statele in 
aberanta cursă a Înarmărilor. 
După cum indica un raport al 
S.I.P.R.I., cheltuielile militare 
ale țărilor in curs de dezvol
tare au crescut, din 1970, pînă 
in 1982, de la 27,8 miliarde 
dolari Ia peste 125 miliarde 
dolari, iar ponderea țărilor 
subdezvoltate în ansamblul 
cheltuielilor militare mondiale 
a cunoscut, pentru aceeași pe
rioadă, o creștere de la .7,2 la 
sută la 16 la sută, aceasta în 
condițiile în care ctiantumul 
datoriei externe a acestor țări 
a evoluat spectaculos, ajun- 
gînd să se cifreze la circa 
1 000 i miliarde de dolari. Nu
mai in perioada 1980—1985, 
conform datelor publicate re-

decalajele

dintre țările în curs de dez
voltare și cele dezvoltate s-au 
majorat de la 16 la 1, la 18 la 
1. în acest context devine tot 
mai clară importanta majoră 
a legăturii indisolubile care 
trebuie să existe între asigu
rarea păcii și trecerea la mă
suri concrete de dezarmare și 
crearea condițiilor pentru dez
voltarea normală din punct 
de vedere economic al state
lor.

în concepția partidului nos
tru, formulată de secretarul 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, existența la un pol 
a țărilor bogate și la altul a 
țărilor sărace este rezultatul 
politicii colonialiste, neocolo
nialism și imperialiste de 
forță și dictat. Adîncirea în 
continuare a decalajelor din
tre aceste state, continuarea 
sub diverse forme a acestei 
politici inechitabile, de ex
ploatare, conturează una din 
contradicțiile fundamentale ale 
zilelor noastre, contradicția 
dintre țările bogate și cele să
race. Pe fondul acestei ten
dințe generale problema sta
bilității economice mondiale 
devine tot mai dificil de so
luționat, necesitatea lichidării 
subdezvoltării apărînd ca un 
obiectiv prioritar al însuși pro
gresului istoric al omenirii, al 
edificării unei lumi a păcii, 
colaborării și înțelegerii între 
popoare. Creșterea necontenită 
a cursei înarmărilor, tinînd 
cont de interferențele dintre 
consecințele înarmării și pro
cesul de dezvoltare economi
că, creează astfel grave pre
judicii înfăptuirii programelor 
naționale de dezvoltare, de- 
tumînd fonduri din ce în ce 
mai mari pentru subventiona
rea bugetelor militare. Iată de 
ce este de cea mai mare ac
tualitate trecerea la măsuri 
concrete de dezarmare, ca sin
gura cale viabilă de contra
balansare a efectelor nega
tive ale cursei aberante a 
înarmărilor asupra economii
lor naționale în special și a e- 
conomlei mondiale în general. 
Interdependența strînsă dintre 
problema lichidării subdezvol
tării și oprirea cursei înarmă
rilor devine astfel mereu mai 
accentuată, atît prin comple
xitate cît și prin evoluția tot 
mai contradictorie, de multe 
ori imprevizibilă a situațiilor 
de criză, de instabilitate care 
guvernează relațiile economi
ce dintre state.

Pronunțîndu-se consecvent 
pentru oprirea cursei înarmă
rilor, pentru o lume a păcii 
eliberată de povara amenin
țătoare a armelor nucleare. 
România a avut mereu în ve
dere o abordare globală a fe
nomenului, o abordare în care 
au fost luate în considerare 
implicațiile și mutațiile care 
pot avea și au loc în cadrul 
economiei mondiale. O astfel 
de viziune, științifică, realistă 
și novatoare asupra fenome
nelor din viața internațională, 
alături de abordarea consec
ventă a problematicii interna
ționale prin prisma respectu
lui fată de principiile funda
mentale ale dreptului interna
tional, conferă politicii ex
terne românești atributul unei 
largi audiențe și recunoașteri 
Internationale. Astfel, din ini
țiativa României socialiste, a 
fost prezentat celei de a 25-a 
sesiuni a Adunării Generale a 
O.N.U. documentul intitulat : 
„Consecințele economice și 
sociale ale cursei inarmărilor 
și efectele ei profund dăună
toare asupra păcii și securi
tății în lume", iar în 1985, ca 
urmare a propunerii făcute de 
președintele Nicolae Ceaușescu 
Plenarei Consiliului Național 
al F.D.U.S., țara noastră s-a 
declarat pentru adoptarea 
unor măsuri de înghețare a 
cheltuielilor militare la ni
velul anului 1985 și. ulterior, 
trecerea la o reducere anuală 
a acestora cu 5—10 la sută. 
Din perspectiva viitorului. 
România s-a pronunțat pen
tru reducerea armamentelor, 
efectivelor și cheltuielilor mi
litare cu 25 la sută pînă în 
1990 și cu cel puțin 50 la sută 
pînă la sfîrșitul secolului. Ca 
o încununare a tuturor aces
tor inițiative, se înscrie noua 
și strălucita opțiune a Româ
niei socialiste la chemarea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
de reducere unilaterală a 
armamentelor. efectivelor și

cheltuielilor- militare cu 5 
la sută încă din acest an. 
Evaluînd de pe o astfel 
de poziție actuala situație 
internațională, România se 
pronunță cu fermitate pen
tru acțiune imediată, pentru 
măsuri ferme de dezangajare 
militară, pentru reducerea fie 
și unilaterală a armamentelor, 
pentru măsuri concrete de 
dezarmare, considerind mo
mentul actual ca deosebit de 
periculos. amenințător la a- 
dresa păcii și securității in
ternaționale. în actuala situa
ție internațională, releva cu 
realism și clarviziune tovară
șul Nicolae Ceaușescu, în ur
ma unei profunde analize a 
fenomenelor din viața inter
națională, a tendințelor și e- 
voluțiilor din lumea contem
porană, problema fundamen
tală a epocii noastre este a- 
ceea a dezarmării nucleare și 
generale. în acest context, în
săși realitatea întregii evo
luții a vieții internaționale a 
demonstrat că problema dez
armării și în primul rînd a 
dezarmării nucleare nu poate 
fi abordată separat de ana
liza realităților lumii ac
tuale. de gravele inegali
tăți carg se accentuează 
în mod constant în ce priveș
te dezvoltarea economică a 
statelor, a accelerării evolu
ției negative a fenomenului 
subdezvoltării. Nu există nici 
o îndoială în ce privește opi
nia generală că aberanta cursă 
a înarmărilor întreține și ac
centuează criza economică 
mondială, în paralel cu redu
cerea capacității de dezvol
tare’ economică a statelor, ca 
urmare a creșterii cheltuieli
lor de înarmare în detrimen
tul programelor de sporire a 
creșterii economice la nivel 
național.

Pornind de la cunoașterea 
profundă a acestor tendințe in 
evoluția vieții internaționale, 
de la cunoașterea evoluțiilor 
curente și de perspectivă ale 
situației economiei mondiale, 
președintele Nicolae Ceaușescu 
sublinia cu claritate necesita
tea trecerii la măsuri concre
te în domeniul dezarmării. 
„Astăzi, cînd în lume se chel
tuiesc imense sume pentru 
înarmări, ci nd se sustrag in 
scopuri militare mijloace im- 
portantg care ar putea fi puse 
în slujba dezvoltării economi
ce, sociale, științifice, cultura
le, noi apreciem că asemenea 
fonduri și-ar găsi adevărata 
menire dacă ar fi folosite pen
tru sprijinirea eforturilor de 
lichidare a subdezvoltării, care 
afectează grav o mare parte 
din populația globului, pentru 
asigurarea progresului și dez
voltării economico-sociale a 
tuturor popoarelor, pentru va
lorificarea cit mal bună. In 
interesul omului, a marilor 
resurse ale planete! noastre".

Problema dezarmării, a re
ducerii cheltuielilor militare 
este în relație directă cu asi
gurarea dezvoltării economi
co-sociale, libere și indepen
dente a statelor. La nivel na
țional reducerea cu numai 
cîteva procente a sumelor a- 
locate înarmărilor ar elibera 
importante sume pentru înfăp
tuirea unor programe priori
tare în domeniul economic, al 
sănătății, învătămîntulul șl 
culturii ; la nivel internatio
nal acest lucru ar echivala cu 
ameliorarea substanțială a 
unor grave fenomene econo
mice, cum ar fi povara dato
riei externe a țărilor în curs 
de dezvoltare. Aceste realități 
sînt cunoscute, echivalentele 
sint ușor de stabilit, impor
tanța unor măsuri concrete de 
dezarmare fiind, de aseme
nea, recunoscută. Dar pasul 
cel mai important, materiali
zarea unei hotărîri în acest 
sens, a rămas din păcate în 
stadiul de deziderat.

România, promotor consec
vent al unei politici de pace, 
o țară mică, dar care se 
bucură datorită inițiativelor 
sale de pace, datorită activi
tății neobosite a președintelui 
Nicolae Ceaușescu, de un pu
ternic prestigiu internațional, 
a făcut acest prim pas. pas 
hotărîtor pentru sporirea în
crederii și trecerea la acțiuni 
concrete în domeniul dezar
mării, pentru o lume a pro
gresului, mai bună și mai 
dreaptă pe planeta noastră.
CRISTIAN DUMITRESCU

ȘTIRI/NOTE/COMENTARII

ANUL INTERNATIONAL AL PĂCII
Acțiuni pentru apărarea vieții 

pe planeta noastră
ATENA 14 (Agerpres) - La 

Atena s-au desfășurat lucrările 
plenarei C.C. al Mișcării Socia
liste Panelene -v PASOK.

Luînd cuvîntul, Andreas Pa- 
pandreu, președintele partidului 
și primul ministru al Greciei, a 
subliniat din nou, că incepind 
din anul 1988, în decurs de 17 
luni, bazele militare americane 
trebuie să fie retrase de pe te
ritoriul țării, în conformitate cu 
legea adoptată de parlamentul 
elen în 1983, informează agenți
ile internaționale de presă.

Primul ministru a relevat, de 
asemenea, hotărirea Greciei de 
a elimina armele nucleare de 
pe teritoriul țării. „Sîntem ho- 
tărîți să îndepărtăm unilateral 
focoasele nucleare ale NATO 
din Grecia, dar nu am făcut 
acest lucru pentru că eu mai 
sper că ar putea fi finalizat un 
acord privind credea unei zone 
denuclearizate în Balcani", a 
spus premierul elen.

LONDRA 14 (Agerpres) — 
Sub deviza „Să spunem NU 
rachetelor Trident", in Marea 
Britanie a început o amplă cam
panie națională lansată de secția 
de tineret a organizației Miș
carea pentru dezarmare nuclea
ră. Tinerii string semnături pe 
o petiție în care se exprimă 
protestul în legătură cu crește
rea cheltuielilor militare și, in 
special, cu planurile guvernului 
britanic de dotare a submarine
lor cu noul sistem de rachete 
nucleare de tipul „Trident". 
Campania, care se desfășoară in 
150 de orașe britanice, este me
nită să atragă atenția asupra 
importantelor probleme ale răz
boiului și păcii, ale încetării 
cursei înarmărilor nucleare. în 
aprilie anul viitor, petiția, îm
preună cu semnăturile locuitori
lor acestor orașe, va fi înmî- 
nată membrilor parlamentului 
britanic.

WASHINGTON 14 (Agerpres) 
— într-un număr recent, „Wall 
Street Journal" publică scrisoa
rea deschisă a unui grup de oa
meni de știință americani în 
legătură cu urmările catastrofa
le pentru omenire ale unui con
flict nuclear. Un astfel de război 
ar provoca modificări climate
rice ireversibile și ar duce la

Instalarea pe Pămînt a „iernii 
nucleare", cu consecințe incal
culabile pentru oameni, relevă 
semnatarii scrisorii.

Chiar și Departamentul de 
Stat al Apărării al S.U.A. — se 
arată in scrisoare — a fost ne
voit să recunoască faptul că in 
urnja „iernii nucleare" ar muri 
mai mulți oameni decît in 
conflictul propriu-zis.

în ultimii ani, concluziile/ 
noastre despre urmările unei ca
tastrofe nucleare au dobindit 
noi confirmări, apreciază oame

nii de știință americani, care 
adaugă că acestea au fost con
sfințite și de cercetările Comi
tetului Științific în problemele 
mediului înconjurător, orga
nism ce grupează peste 300 de 
cercetători din 30 de țări ale 
lumii.

DELHI 14 (Agerpres). — La 
Delhi s-au încheiat lucrările 
primei conferințe regionale a 
asociațiilor naționale de spriji
nire a O.N.U. din țările Asiei 
și Oceanului Pacific. Declara
ția adoptată de participant! 
cheamă la lichidarea totală a 
armei nucleare pe Pămînt și 
prevenirea amplasării ei in 
spațiul cosmic. Totodată, ea 
se pronunță în sprijinul De
clarației O.N.U, privind pro
clamarea Oceanului Indian 
zonă a păcii.

Documentul subliniază, de 
asemenea, importanta deosebi
tă a activității asociațiilor na
ționale de sprijinire a O.N.U. 
în direcția creării unei atmos
fere kde încredere și înțelegere 
între popoare.

DELHI 14 (Agerpres). — La 
Bombay, unul din cele mai mari 
centre industriale și culturale 
ale Indiei, a avut 10c o demon
strație a partizanilor păcii des
fășurată sub devizele încetării 
cursei înarmărilor și 'lichidării 
pină la sfîrșitul acestui secol a 
tuturor armelor nucleare. Par- 
ticipanții la demonstrație, au 
desfășurat și • o Campanie de 
strîngere de semnături pe un 
apel în care se subliniază im
portanța instituirii moratoriului 
asupra exploziilor nucleare și e- 
fectuării de pași concreți in 
direcția dezarmării.

CIUDAD DE MEXICO 14 
(Agerpres). — Intr-o declarație 
făcută in capitala țării, pre
ședintele Mexicului, Miguel de 
la Madrid, a- exprimat hotă- 
rîrea guvernului său de a ac
ționa consecvent pentru înlă
turarea pericolului declanșării 
unui nou război mondial și 
pentru consolidarea proceselor 
naționale in favoarea democra
ției, păcii și cooperării interna
ționale — relatează agenția 
Prensa Latina.

El a respins categoric poli
tica și practicile amestecului 
străin în treburile interne ale 
statelor, subliniind necesita
tea de a. fi respectate ferm 
dreptul popoarelor la autode
terminare, suveranitatea și in
dependența naționale.

LONDRA 14 (Agerpres) - O 
nouă acțiune de protest împo
triva armelor nucleare a avut 
loc sîmbătă în apropierea bazei 
militare care adăpostește rache
tele de tipul „Cruise" de la 
Greenham Common.

Peste 1 000 de persoane. în 
majoritate femei, s-au adunat 
la intrarea principală în bază, 
scandînd lozinci în favoarea 
păcii și a dezarmării. Acțiunea 
a fost organizată cu prilejul im-, 
plinirii a cinci ani de la crea
rea, în 1981, a taberei de protest 
a femeilor britanice împotriva 
amplasării în zonă a 96 de ra
chete „Cruise".

Intervenția poliției s-a soldat 
cu arestarea a 149 de femei 
participante la demonstrație — 
relevă agenția Reuter.

R.P. BULGARIA s Imagine surprinsă In cadrul Centrului de calcul al Laboratorului central de cerce
tări spațiale din Stara Zagora

PE SCURT
• PREȘEDINTELE R.A. 

Egipt, Hosni Mubarak, s-a întâl
nit duminică după-amiază cu 
primul ministru grec, Andreas 
Papandreu, și a avut un schimb 
de vederi asupra unor aspecte 
ele cooperării bilaterale, precum 
și ale vieții internaționale, în
deosebi ale evoluției situației 
din Orientul Mijlociu.
• SECRETARUL GENERAL , 

al C.C. al P.C. Chinez, Hu 
Yaobang, l-a primit, la Beijing, 
pe ministrid cehoslovac al afa
cerilor externe, Bohuslav 
Chnoupek. In cursul întrevede
rii au fost examinate aspecte 
privind relațiile bilaterale în 
diverse domenii, fiind exprimată 
convingerea că ele se vor dez
volta pe mai departe, relatează 
agenția C.T.K.

• LA BERLIN a fost semnat 
protocolul cu privire la colabo
rarea economică dintre R.D. 
Germană și Iugoslavia pe anul 
1987. Documentul prevede o 
creștere a valorii schimburilor 
de mărfuri dintre cele două țări 
la nivelul de 939 milioane do
lari, cu 15 la sută mai mult de- 
cit valoarea înregistrată în 19S6 
— relatează agenția Taniug.
• PREȘEDINTELE Republi

cii Nicaragua. Daniel Ortega, 
va semna noua lege fundamen
tală a tării la 9 ianuarie 1987, 
transmite agenția Prensa Lati
na. La această dată va intra in 
vigoare prima Constituție de.la 
victoria revoluției populare san- 
diniste aflată in prezent în a- 
tentia Adunării Naționale a Ni- 
caraguei.
• GUVERNUL FILIPINEZ a 

aprobat bugetul național pe 
1987, în valoare de 5,62 miliarde 
dolari, din care 40 la sută sînt 
consacrate serviciului datoriei 
externe, estimată la aproape 30 
miliarde dolari. Ministrul buge
tului, Alberto Romulo, a decla
rat că sumele alocate învăță- 
mîntului depășesc pentru prima 
dată în ultimii 20 de ani pe cele 
destinate apărării.

Potrivit planului de dezvolta
re aprobat de guvern, în perioa
da 1987—1992 se apreciază că va 
fi realizată o creștere a produ
sului na'țional brut de 6,5 la 
sută.
• LA ROMA s-au încheiat 

lucrările reuniunii Consiliului 
Guvernatorilor al Fondului In

ternațional pentru Dezvoltarea 
Agriculturii (F.I.D.A.). Partici- 
panții au adoptat programul de 
acțiuni al organizației pe anul 
1987, in valoare de 300 milioane 
dolari. F.I.D.A. sprijină în pre
zent circa 200 de proiecte de 
dezvoltare în 88 de țâri ale 
lumii, în special pe acelea care 
lși propun creșterea producției 
agricole.
• AVIOANELE SUPERSO

NICE franco-britanice de tipul 
„Concorde" nu vor mai fi pro

duse, iar cele dej* existente vor 
fi retrase pînă la sfârșitul se
colului, a anunțat președintele 
companiei „British Airways", 
în prezent. Marea Britanie fo
losește șapte aparate de acest 
tip, iar Franța — șase. Capa
citatea relativ mică, precum și 
consumul mare de carburanți și 
zgomotul ridicat perceptibil în 
interior sînt elemente care fac 
ca aceste avioane să fie consi
derate nerentabile și care au 
dus la hotărirea de retragere a 
lor.

ORIENTUL MIJLOCIU
BEIRUT 14 (Agerpres) — La 

Beirut, în zona taberelor de re- 
fugiați palestinieni, au conti
nuat, duminică, schimburile de 
focuri dintre milițiile Amal și 
combatanții palestinieni. Cele 
mai puternice lupte s-au dat 
lingă tabăra Burj Al Barajneh 
— precizează agenția U.P.I., ci
tind surse locale.

Un cornunicat difuzat de mi
lițiile Amal menționează că 
după 11 ore de schimburi neîn
trerupte de focuri, la Burj Al 
Barajneh și Shatila și-au pier
dut viața 21 de persoane și au 
fost rănite 92.

RIAD 14 (Agerpres). — In ca
drul unei conferințe de presă, 
la Jeddah (Arabia Saudită). pre
ședintele R. P. Bangladesh, 
Hussain Muhammad Ershad, a 
reafirmat sprijinul țării sale 
față de cauza palestiniană, re
stabilirea drepturilor legitime 
ale poporului palestinian și re- 
dobîndirea teritoriilor sale, in
formează agenția M.E.N. Refe- 
rindu-se la situația din zonă

acesta a exprimat speranța a- 
jungerii la o soluție în ce pri
vește conflictul dintre Iran șl 
Irak.

AMMAN 14 (Agerpres). — 
Regele Hussein al Iordaniei a 
conferit cu senatorul american 
Edward Kennedy, aflat în vi
zită la Amman, căreia i-a 
expus poziția iordaniană favo
rabilă convocării unei confe
rințe internaționale privind 
Orientul Mijlociu, ca mijloc de 
promovare a păcii in regiune.

In timpul unei demonstrații 
de protest împotriva ocupației 
israeliene și a practicilor re
presive ale forțelor de ocupa
ție, care a avut loc sîmbătă la 
Jenin, oraș din teritoriul de 
pe Malul de vest al Iordanului, 
un tânăr palestinian a fost 
rănit, cînd trupele israeliene 
au deschis focul asupra mani- 
festanților. Cel rănit a fost 
ulterior arestat. Au mai fost 
înregistrate acțiuni de protest 
în sectorul de est al Ierusali
mului.

AFRICA AUSTRALĂ
BONN 14 (Agerpres). — Gu

vernul R.F.G. și sindicatul zia
riștilor din această țară au 
condamnat cenzura impusă de 
guvernul rasist de la Pretoria 
asupra relatărilor presei inter
ne și internaționale privind eve
nimentele legate de mișcarea 
antiapartheid, informează agen
ția AP.

După cum s-a mai anunțat, 
printr-o proclamație semnată de 
„președintele" Africii de Sud, 
Pieter Botha, o cenzură totală 
a fost instituită asupra știrilor 
privind mișcarea de rezistență 
a populației de culoare majori-' 
tare și acțiunile diferitelor gru
puri din această țară care se 
opun regimului, singurele surse 
autorizate în a furniza aseme
nea „informații" fiind cele gu
vernamentale.

MBABANE 14 (Agerpres). — 
într-o declarație făcută la 
Mbabane. primul ministru al 
Swazilandului, Sotja Dlamini, 
a afirmat că „există dovezi

concludente potrivit cărora 
militari sud-africani au pătruns 
pe teritoriul swazilandez", re
latează agenția U.P.I. în cursul 
operațiunii, ei au ucis două 
persoane și a'u răpit alte patru 
— a precizat primul ministru,

DAR ES SALAAM 14 (Ager- 
pres) — Tanzania și Mozambicul 
condamnă în mod ferm conti
nuarea actelor de agresiune și 
destabilizare ale Republicii 
Sud-Africane împotriva țărilor 
africane învecinate, se arată în 
comunicatul comun dat publici
tății la Dar Es Salaam în . urma 
vizitei oficiale a președintelui 
R.P. Mozambic, Joaquim Chis- 
sano.

In document este ejndamnată 
continuarea ocupației ilegale a 
Namibiei de către R.S.A., în 
pofida numeroaselor rezoluții 
ale O.N.U., care cer recunoaște
rea dreptului poporului nami- 

• bian la independență' și auto
determinare, transmite agenția 

■ tanzaniană de presă Shihata.

Pentru soluționarea pe căi politice 
a situației din America Centrală

SAN’ JOSE 14 (Agerpres) — 
Senatorul american Christopher 
J. Dodd, reprezentant al Parti
dului Democrat, a relevat, în 
cadrul unei conferințe de presă 
organizată la. San Jose, unde a 
întreprins o vizită oficială, ne
cesitatea unei soluții politice 
negociate în America Centrală, 
informează agenția Prensa La
tina. Ajutorul Statelor Unite 
acordat forțelor contrarevolu
ționare antisa.ndiniste — a spus 
el — constituie o greșeală is
torică. Problemele regiunii cen-

troamericane, a spus in con
tinuare Dodd, trebuie solu
ționate pe căi politico-diplo- 
matice și din această pers
pectivă este important să se 
acorde sprijin activității Gru
pului de la Contadora. Liderii 
Congresului S.U.A. sînt de 
acord că problemele majore cu 
care se confruntă guvernele ță
rilor din această regiune sînt de 
natură economică și nu „6 pro
blemă legată de guvernul nica- 
raguan" — a subliniat senatorul 
american.

în pofida opoziției opiniei publice americane 

și internaționale

Statele Unite ale Americii au efectuat 
un nou test nuclear subteran

WASHINGTON 14 (Agerpres) 
— în pofida numeroaselor ape
luri din partea opiniei publice 
americane și internaționale în 
direcția opririi experiențelor 
nucleare, Statele Unite au efec
tuat sîmbătă un nou test nu
clear subteran la poligonul din

deșertul Nevada. După cum a 
informat Ministerul Energiei, 
detonația a avut o putere de 
ordinul a 20—150 kilotone. A- 
ceasta a fost cea de-a 13-a ex
periență nucleară anunțată de 
S.U.A. în 1986 — relatează 
agenția United Press Interna
tional.

Măsuri pentru lichidarea consecințelor 
avariei de la centrala atomoelectrică

de la
MOSCOVA 14 (Agerpres). — 

C.C. al P.C.U.S. și Consiliul de 
Miniștri al U.R.S.S. au anunțat 
că la Central* atomoelectrică de 
la Cernobîl, ca urmare * înfăp
tuirii unor importante măsuri 
științifice, tehnice și de altă 
natură, s-* Încheiat o etapă 
deosebit de importantă In ve
derea lichidării consecințelor 
avariei — relatează agenția 
T.A.S.S. Comisia de stat a rea
lizat un complex de construcții

Cernobîl
protectoare la blocul energetic 
afectat, care a Încetat să mai 
constituie o sursă de poluare a 
mediului înconjurător. După 
luarea măsurilor necesare ga
rantării securității, au intrat în 
funcțiune primele două blocuri 
energetice ale centralei.
Au fost adoptate și măsuri in 
vederea garantării securității tu
turor centralelor atomoelectrică 
sovietice aflate în exploatare, 
precizează T.A.S.S.
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Primul
elicopter polonez

Au început probele de zbor ale elicop
terului „Sokol", primul realizat în R.P. 
Polonă. „Sokol" este un elicopter de tip 
universal, care, cu mici modificări, poate 
fi folosit pentru transportul de pasageri, 
pentru cel de mărfuri sau pentru antre
namente.

Aparatul a fost testat in diferite con
diții de climă pentru verificarea compor
tării diferitelor piese componente la frig 
și la cald, în condiții de mare 
sau de secetă.

umiditate

Corindon
a publicat 
de medici

Ziarul „Moskovskie Novosti" 
o știre potrivit căreia un grup 
sovietici au propus utilizarea mineralului 
cunoscut sub numele de corindon in lo- 
cui metalului pentru realizarea de proteze 
medicale. Corindonul, afirmă ei după 
experiențele efectuate, este mai ușor 
decît metalul, cu timpul formează un 
monolit cu osul deteriorat, are practic 
rezistența diamantului si nu este respins 
de organism.

merele secrete de cont ale unor clienți 
importanți ai celei mai mari bănci din 
R.F.G. (Deutsche Rank), precum și car
tele de plastic utilizate la mașinile auto
mate de distribuire a banilor. Deși per
soanele in cauză au anunțat pierderea 
documentelor, răufăcătorii au reușit, cu 
computerul propriu, să șteargă de pe 
cartele banda de memorie, ceea ce le-a 
permis să opereze pe mașinile automate, 
cu toate că respectivele conturi fuseseră 
blocate. Tn felul acesta ei au sustras 
aproximativ 100 000 mărci pînă a fi des- 
coperiți de poliție.

Apelul pădurilor - 
S.O.S.!

Ocrotirea pădurilor a devenit o preo
cupare majoră, reducerea alarmantă a 

de toete
Un nou caz
de piraterie

„computerizată"
nouă afacere de piraterie „compu- 
'a fost descoperită recent de 

în zona orașului

O
terizată' 
poliția vest-germană 
Frankfurt, relatează agenția V.P.I.

Autor — o bandă formată din patru 
persoane care au reușit să procure nu-

suprafețelor acoperite cu zone verzi re- 
prezentind un pericol real pentru viitorul 
omenirii.

In ultimii 500 de ani — relevă agenția 
A.D.N. —, omul a distrus, prin activi
tățile sale, circa 66 la sută din pădurile 
lumii, deosebit de afectate fiind cele din 
Asia, Africa și America Latină. Dacă in 
1960 aproximativ 25 la sută din supra
fața Terrei mai era incă acoperită cu 
păduri, tăierile iraționale, incendiile și 
influența dăunătoare a unor ramuri ale 
industriei au redus și mai mult din „plă- 
minul“ planetei, iar dacă se va continua 
în acest ritm, in anul 2000 zonele silvicole 
vor ocupa numai 17 la sută din întinderea 
continentelor, pagubele pentru economia 
mondială fiind uriașe, iar viața însăși 
urmind să devină foarte grea pentru om,

oa și pentru un mare număr de specii de 
animale. De menționat că Asia mai dis
pune acum doar de 36 la sută din pădu
rile pe oare le avea cindva, iar in. Africa 
numai un hectar din 29 cliistruse se reim- 
păduresc.

Organizația Națiunilor Unite pentru 
Alimentație și Agricultură — F.A.O., din 
care fac parte 158 de state membre, a 
lansat deja 150 de proiecte de împădu
rire în 90 de țări în curs de dezvoltare, 
acțiunile în această direcție fiind mai 
consistente, mai ales după declararea in 
1985 a „Anului internațional al pădurii", 
dar rezultatele sint, deocamdată, destul 
de modeste, ceea ce impune un sprijin 
mai substanțial din partea țărilor dezvol
tate, Intrucit statele In curs de dezvol
tare, unde se găsesc și cele mai întinse 
zone forestiere, nu dispun de fondurile 
și specialiștii necesari pentru recuperarea 
cit mai aurind a terenurilor pierdute.

După 13 ani 
de cercetări

Un material izolant — Vidasil —, reali
zat după 13 ani de cercetări de un spe
cialist iugoslav, a obținut marele premiu 
al Salonului „Eureka" din Bruxelles, con
sacrat invențiilor. Produsul rezistă la 
temperaturi de pină la 1 100 grade Celsius 
și asigură izolarea curentului electric 
pînă la 3 000 de volți. Totodată, absoarbe 
foarte bine vibrațiile. Componentul său 
de bază este hidrosilicatul care este in
destructibil la acțiunea acizilor sau a ga
zelor. Vidasil-ul cintărește 220—270 kilo
grame la metrul cub.
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